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A Kér. Nemzeti Liga 
öt évi munkája

Ezekben a hónapokban múlt el 
öt éve annak, hogy az egyesült 
Keresztyén Nemzeti Liga Budapes­
ten megalakult. Nem a véletlen, nem 
egyének céljai vagy ötlete hozták 
létre ezt az egyesületet. Megalaku­
lása történelmi erők működésének 
eredménye. Hazánk sir szélén álló 
beteg volt, amint a beteg testben az 
életet fenntartó szervek s energiák 
ösztönszerüen igyekeznek kiküszö­
bölni a kóranyagot s úrrá lenni a 
balál erői felett: úgy igyekezett ma­
gyar nemzetünk beteg testében is 

úrrá lenni két életet jelentő s adó 
energia : a nationalists és a keresz­
tyén gondolat.

Ez a két gondolat hívta életre az 
Egyesült Keresztyén Nemzeti Ligát, 
hogy a magyar faj m inden időkre 
való elhivatottságának, elvitathatat­
lan céljainak, a keresztyénség örök 
eszményeinek hirdetője, munkása baj­
noka s a szenvedéstől ezerszer meg­
szentelt földön élő, hamar lángoló, 
de hamar csüggedő népnek fáklya­
vivője legyen. Ma ötödik évben gyűl 
össze közgyűlésre az egyesült Ke 
resztyén Nemzeti Liga debreceni osz­
tálya is éstalán helyénvaló lesz, hogy 
ez elnökség az évi jelentés keretében 
tanulságként egy futó pillantást vett 
visszafelé az elmúlt első bustrumra.

Emlékezzünk vissza az elmúlt öt 
esztendő kezdetére. Kinek ne jutna 
eszébe, hogy a kommunista, majd 
oláh uralom rémségeiből felocsúdva, 
hogy fogott meg mindenkit ellenáll 
hatatlannl a nemzet és individiumok 
életének lényegét tevő két elemi erő : 
h nemzeti s a keresztyén gondolat. 
Hogy hajtott mindenkit a maga cél­

jai felé s valóban mindenki dolgozni, 
tenni akart, mindenki meg akarta 
hozni áldozatát.

És a Liga alapszabályszerü cél­
jainak jegyében komoly, odaadó 
munka kezdődött. Osztályunk részint 
mint a központi igazgatóság tévé 
kenységének részese vagy végrehaj­
tója, részint saját kezdeményezése 
alapján mindent működési körébe 
vont, mellyel céljait, a nemzeti, a ke­
resztyén gondolat uralmát, a szét­
tépett haza területi épségének vissza­
állítását szolgálta.

Hti képét adják ennek a tevékeny­
ségnek öt év választmányi és köz­
gyűlési jegyzőkönyvei, melyek főként 
arról tanúskodnak, hogy azok, «kikre 
a Liga alapszabályszerü céljai első­
sorban bízattak, mint őrállók ébren 
figyeltek minden társadalmi meg­
mozdulást, vagy egyéb jelenséget s 
ahol szükség volt tanácsadással, 
f igyelmeztetéssel, felvilágosítással 
közbeléptek, az esetleges visszaélé­
sek megtorlásáról gondoskodtak.

Szeretettel ápolták s fenntartották 
azokat a külföldi összeköttetéseket,

• Az Egyesült Ken Nemzeti Liga deb­
receni osztályán« k elnöksége a ma tar­
tandó ötödik évi közgyűlésén a fenti ha­
tározati javaslatot terjeszti elő.

A kommunista propaganda aláaknázta 
Franciaországot (^>4)

Painievé leleplezte a bolsevista képviselőit Haza­
árulását - Nagy kommunista szervezkedés a fran­
cia hadseregben * Letartóztattak 120 kommunistát

Pártiból jelentik : Mint ismeret es, 
a francia szocialisták elhatározták, 
hogy a pénzügyi politika és a ma­
rokkói események miatt nem támo­
gatják tovább a kormányt. Ilyen­
formán már

szinte bizonyosnak látszott a 
kormány bukása,

amit Pallnlavi miniszterelnök egy 
toppant ügyes sakkhuzdssal az utolsó 
pillanatban megakadályozott. A mi­
niszterelnök ugyanis a kamara pén­
tek éjszakai ülésén leleplezte azt a 
nagy kommunista agitdciót, amely 
az egész Franciaországban folyik és 
e leleplezéssel elérte azt, hogy a 
nacionalista politikusok a fenyegető 
veszedelemmel szemben egységesen 
siettek a kormány segítségére, ami­
nek következtében a kormány hely­
zete erősen megszilárdult.

A francia kommunisták 
hazaárulása

Painlevének a kamarában elmon­
dott beszéde mindenütt a legnagyobb 
szenzáció erejével hatott, mert a 
miniszterelnök felszólalása fényt ve­
tett azokra a kommunista üzelmekre, 
amelyek teljes végveszéllyel fenye­
getik Franciaországot. Painievé el­
mondotta, hogy a francia kormány 
oly kompromittálló iratok birtokába 
jutott, amelyek kétségtelenül beiga­
zolják, hogy

egyes kommunista képviselők 
levél- és üzenetváltás utján biz­
tatják Abd el Kríméi további 

kitartásra
és azzal vezetik félre őt, hogy 
Franciaország nem birja sokáig a 
háborút, mert a kamara nem fogja 
megadni a kivánt hiteleket és kato­
nákat, de a francia katonák sem 
akarnak Marokkóban harcolni.
Kommunista szervezkedés 

a francia hadseregben
Stras'burgból jelentik, hogy „Der- 

melyeket a -magyarság iránt való 
rokonszenvkeltés céljából és igazáért 
való küzdelemben felhasználhattak 
s melyek a béke revízióját siettetik.

Példaszerűen, sőt tüntetőén ápol­
ták a keresztyén felekezetek között 
való egyetértést és mindazt, ami 
a magyarságot a nagy nemzeti célok 
érdekében eggyé kovácsolja.

Áldozatkészséggel siettek a keresz­
tyén sajtónak és pedig úgy a fővá­
rosi, mint a helyi sajtónak anyagi 
támogatására s általában nagy gon 
dot fektettek a propagativ tevékeny­
ségre, melyet könyvkiadványainknak 
már egy egész kis sorozata bizo­
nyít. Elég itt utalnunk Dinter: Die 
Sünde w eder das Blut cimü regénye 
fordítói jogának megszerzésére, le- 
fordiItatására, a keresztyén egységet 

nieres Nouwelles de Strasbourg“ 
értesülése szerint Angoulemeben a 
francia hatóságok nagy kommunista 
agitációt lepleztek le, melyet a fran­
cia hadseregben folytattak.

Különböző hadtestekben kommu­
nista csoportokat alakítottak, 

úgy hogy a katonai hatóság kény­
telen volt a legszigorúbb vizsgálatot 
indítani. E vizsgálat folyamán letar­
tóztattak több altisztet. Más garni- 
zionokban is, különösen a gyarmat­
beli csapatoknál, sok kommunista 
agitátort lepleztek le.

Letartóztattak 120 kom­
munistát

Pdrisből jelentik'. A kamara ülése 
után a kormány minisztertanácsot 
tartott, amely után a miniszterelnök 
magához kérette a rendőrség főpre­
fektusát és megbízta, hogy 

rendezzen sürgős razziát 
n kommunisták után.

Ennek eredményeképpen még ma 
éjszaka úgy Párisban, mint francia 
vidéki városokban razziát tartottak 
a kommunisták után és ma délelőtt 
a rendőrprefektura azt jelentette a 
kormányelnöknek, hogy

több mint százhúsz kommunistát 
sikerüli letartóztatásba helyezni.
Ezeket gyanúsítja a rendőrség 

azzal, hogy intézői és résztvevői 
annak az agitációnak, amely a ma­
rokkói háború ellen van folya* 
matban.

Painievé miniszterelnök, kijelen­
tette, hogy a kormány el van hatá­
rozva, hogy

véget vet a kommunista üzel- 
meknek,

miután be van bizonyítva, hogy 
azok Franciaország érdekeit a leg­
nagyobb mértékben veszélyeztetik és 
fel akarják borítani a marokkói 
helyzetet.

szolgáló négy kálvinista prédikáció 
kiadására s a Magyar fajvédtlem 
címén megjelent könyv megírására 
és kiadására, mely utóbbiban mint 
egy hitvallásszerüen adja elő a Liga 
debreceni osztálya azt, amit a ma­
gyarság és keresztyénség uralmáért 
a köz-, társadalmi- és magánélet 
különféle terén tenni kell.

, Rendszerré tette a vezetőség a 
Liga tagoknak társas-összejövetele­
ken való találkozását, ápolván ez­
által a magyar keresztyén testvéri 
összetartozás gondolatát.

öt év azonban hosszú idő s nem 
volnánk magyarok, ha ezalatt min­
denki változás nélkül kitartott volna.

Hogy ezt a kommunizmus és meg­
szállás után fellobbant lelkesedés 
elláogolása, vagy az okozta-e, bogy 

a társadalmi ellentétek felszínes 
megtekintés szerint egyensúlyba ju­
tottak, vagy hogy külső bonyodalom 
pillanatnyilag nem fenyeget s az 
emberek egy relativ biztonság érze­
tében szükségtelennek tartják, hogy 
egy erőt jelentő társaság szárnyai 
alá siessenek, — meddő vizsgálódás 
volna. Tény azonban az, hogy a 
keresztyén nemzeti gondolat nyomán 
támadt felbuzdulás, nem absolut 
ható erejében, de egyeseknél Való 
kifejezésében vesztett intenzitásából 
s ma sokakat nem látunk magíitft 
között, kik azelőtt örömmel dolgoz­
tak velünk.

Ezt azonban osztályunk vezető­
sége, —bár sajnálatosnak tartja, — 
mégsem tekinti rendkívüli súllyal 
biró jelenségnek. Kezdettől kezdve 
tisztában volt ugyanis, hogy az öt 
év előtt kezdődött lelki megmozdu­
lás kezdő sebességéből, erejéből 
szükségkép veszíteni fog addig, míg 
egyes felvetődött gondolat nyers 
anyaga megformálódik s a megindult 
áramlat itt-ott kicsapódó árja rendes 
mederbe tér.

Kötelességének tartotta azonban a 
vezetőség mindig, annak tartja ma 
is, hogy a nemtörődésnek, a meg- 
alkuv&nait, a* anyagi javak szerte­
len hajhászásánafr, a lelki elfásult* 
Ságnak, a vallástalanságnak ebben 
a városában felhívja az eltántorodók 
figyelmét, hogy a külellenséggel való 
béke, a társadalmi viszonyok bizo­
nyos nyugvópontra futása csak lát­
szólagos, ellenségeink, hacsak tőlük 
függ, mindig készek megfojtásunkra, 
a szabadkőműves páholyok dolgoz­
nak, a vörös szervezetek a múlthoz 
hasonló tevékenységet fejtenek ki a 
fennálló állami, társadalmi, gazda­
sági rend megbontására, felbontá­
sára, a keresztyén világfelfogás ki­
irtására.

Sokkal súlyosabb jelenség azon­
ban az, hogy innen-onuan és pedig 
nem ellenségeink táborábó', hanem 
olyanok részéről, — kik Krisztus 
nevében imádkoznak, — szemben 
kell magunkat találni.

Nem mulasz'hatja el osztályunk 
vezetősége, hogy különösen egy je­
lenségre rá ne mutasson.

Megalakulásától kezdve szokás 
volt, hogy osztályunk rendes havi 
választmányi üléseit s egyéb hiva­
talos összejöveteleit a városháza 
egyik tanácstermében tartotta. Midőn 
ezt tehette, Debrecen szab. kir. vá­
ros közönsége tisztelte meg vendég­
szeretetével a haza területi épsé­
géért, a hazában a magyar faj ural­
máért, a vallásban és az élet min­
den viszonylatában a keresztyénség 
eszméiért lankadatlan dolgozó egye­
sült Kér. Nemzeti Ligát.

Ezelőtt mintegy fél é.vvel történt 
azonban, hogy kimondatott, hogy az 
egyesült Kér. Nemzeti Ligának nincs 
helye a városháza helyiségeiben.

Nem rekrfminálunk, senkit kér­
dőre nem vonunk, Debrecen szab, 
kir. város közönségének van joga 
megkérdezni azoktól, akiket a kérdés 
illet, hogy a Liga nemzetépitő mun



1925 junius 21.
2

Icája, mely bizonyos vonatkozásban 
az állami közigazgatás keretébe is 
belekapcsolódik, miért nem találhat 
otthont • városháza helyiségében ? 
Mi ezt kötelességünk szerint csak 
mint nagyon szomorú tényt meg- 
állapitjuk s megyünk tovább utunkon.

Mert utunkon való haladásunkban 
zavarhatnak, akadályozhatnak, ke­
resztezhetik utunkat egyesek, de ez 
semmiség a bennüket vezető gon- 
dolat erejével, eltökéltségünk szilárd 
ságával szemben.

Ne tévesszen meg senkit és fő­
ként ne gerjessze örömre ellensé­
geinket, ha a Ligáról nem hallanak 
mindenkor és mindenütt, mert ha 
igaz is az, hogy összetételénél, alap­
szabályszerü hivatásánál fogva nem 
a tömegekkel való dolgozás utján 
jár s ebből folyőan elsősorban nem 
is a tömegekre való hatás eszközeit 
választja s használja, mindazonáltal 
mindig s mindenütt, nagyon sokszor 
«gint* észrevétlenül, de mégis ható 
erővel ott van, ahol a magyarság, 
keresztyénség nagy céljaiért dol­
gozni s küzdeni kell.

Ott van különösen, ahol meg kell 
értetni mindenkivel, hogy a haza 
területi épségét ennek a nemzedék 
nek kell visszaszerezni, ha nem 
akarja a történelem előtt viselni a 
gyalázatnak azt a bélyegét, hogy 
ősei örökét nevetséges gyávasággal 
elpocsékolta.

Ott van, ahol meg kell értetni, 
hogy egy magyar embernek nincs 
joga ahoz, ha nem is tartozik a 
Liga hivatalos kötelékébe, hogy ki­
vonja magát az alól a nagy köte­
lesség alól, molyét a végzet erre a 
nemzedékre hárított, hogy nemze 
tünket megmentsük, a magyar föl­
dön a magyar faj urajmát, a kérész 
tyén világfelfogás kizárólagosságát 
biztositsuk.

Ott van, ahol meg kell érteni, 
hogy nincs a köz, a társadalmi, a 
magánéletnek egyetlen egy megnyil­
vánulása, egyéni életünknek egyetlen 
megmozdulása, ahol vonatkozást nem 
lehet találni a nemzeti, a keresztyén 
gondolattal s bárhova is helyezett 
valakit a végzet, munkakörében a 
magyarság és keresztyénség őrállója 
lehet s lennie kell.

Ez volt az elmúlt öt év prog­
ramúba, ekörül csoportosult minden 
elvégzett munkánk s ez az az ut, 
amelyet ezután is járunk.

I
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Előadás a cse­
csemővédelemről

(A Hajduföld tudósítójától.) Ész k- 
amerikábán a társadalom már sokkal 
inkább .tudatában van annak, mint 
minálunk, hogy az újszülött csecse­
mőket még a jómódú és szeretet 
teljes környezetben is mennyi veszély 
fenyegeti és annak, hogy minden 
megmentett gyermekélet egy nagy 
érteket képez a nemzet számára s 
egyben sokkal inkább birtokában van 
az anyagi eszközöknek, mint mi, hogy 
a korszinvonahn álló csecsemővé­
delmi berendezéseket létesítsen. — 
Hogy minők ezek a csecsemővédelmi 
berendezések, amelyekre nekünk is 
törekednünk kell, azt ma kitűnő 
amerikai filmeken lesz alkalma Deb­
recen közönségének az Urániában 
délelőtt 11 órakor szinről-szinre 
meglátni.

A magyarázó nagyérdekü elő­
adást a Budapestről érkező tudós 
szakértő, dr Pollermann Arthur fő­
orvos, miniszteri osztálytanácsos 
fogja tartani.

A mozgóképek sorrendje : I. Nap- 
közi Otthon. II. Ápolónőképzés 
Amerikában. III. Aa anya egészsége 
a gyermek egészsége. IV. A legna-

gyermekért, vfd-lmet fejleszteni kell, ha *zt
- akarjuk, hogy Nagy-Magyarország

ismét életre kelljen. — Az előadás
gyobn kincs. Mindent a_
V. A nő an otthon égés »ség ének as
^Mlndénkinek^akHajunk, orszá- ' ingyenes. Jegyeket a 
gunk, társadalmunk jövőjével törődik lehet kapni, a páholyokért és .jV 
tisztába kell jönni ezekkel a kérdV »»«-«lAaArt «ekélv megváltási árat 
sekkel és meg kell ismernie azt az 
ideált, ahova az anva és t secsemő-

hí lyüléséit csekély megváltási árat 
kell fizetni an eBad 18 tetemes költ­
ségének részbeni fedezésére.

Ma van a Kér. Nemzeti Liga 
nagygyűlése a megyeházán

Wolff Károly megérkozott Debrecenbe - A ven- 
dégek fogadtatása az állomáson

dr Nazy János, dr K. Natty Zoltán, 
dr Vargha L*jos, dr Debreczeny 
Barna, dr Gálfássy János ügyvéde­
ket, dr Bessenyei Lajos főgimná­
ziumi tanárt, dr Szabó Pál, dr 
Martinék Ferenc főtisztviselőket és 
Debrecen úri társadalmának számos 
előkelőségét.

A fél 9 órás gyorsvonattal érkez­
tek meg a Liga országos vezérei: 
dr Wolff Károly országos elnök, 
nemzetgyűlési képviselő, az udvar­
nagyi bíróság elnöke, dr Biber 
Gyula, dr Tholt József közigaz­
gatási bírák, dr llosvay Lijos mű­
egyetemi tanár, dr Bernáth István 
egyetemi prorektor és Rausch Ala­
dár nagykereskedő, kormányfő taná­
csos, a Baross Szövetség országos 
elnöké.

A vonatról leszálló fővárosi ven­
dégeket az I. osztályú váróterem­
ben gyülekezett közönség dörgő 
éljenzéssel fogadta, majd

dr Haendel Vilmos 
elnök mondott üdvözlő beszédet.

— Költők ős filozófusok — kezdte 
szavait — már sokat törték a fejü­
ket, hogy mimódon kellene osztá­
lyozni az embereket egyéniségük 
megbecsülése végett. Ezt a pszic­
hológiai kérdést a nagyobbik tábor 
ban úgy értelmezik, hogy ki ért el 
nagyobb külső sikert? A mi, kiseb­
bik táborunk a belső motívumok; 
magasztosságát értékeli. A ti nagy 
fővárosi küzdelmetek megnövesztett 
benneteket a szemünkben. Hisszük, 
hogy eljön a teljes győzelem is ős 
diadalmasan fog felragyogni a ma­
gyarok vezércsillaga.

A nagy é jenzéssel fogadott beszédre 
dr Wollf Károly a következőket 

válaszolta •.
— Hogyha a nagyobbik tábor 

filozófusai a siker szerint osztályoz­
nak, mi a társadalomért végzett 
munka belső értékeit vesszük mér­
tékül: mi nem az egyéni érdeket 
néző, hanem az imperszonális mun­
kát vesszük figyelembe. Minket ide 
a lélek hozott és a lelket keres­
sük Debrecenben. Az az örven­
detes és megtisztelő körülmény, 
hogy ily nagy számban jelentek 
meg a fogadáson, ékesen bizonyítja, 
hogy a mi lélekkeresésünknek vissz­
hangja van. Abban a hiszemben 
jöttünk ide, hogy

szoros kapcsolatot teremtsünk 
a főváros es Debrecen között.

Úgy magam, mint barátaim nevében, 
akiket nagy elfoglaltságuk mellett 
ez a cél hozott Debrecenbe, hálásan 
köszönöm a fogadtatást. Ilyen u’on 
haladva egész biztosan meg fogjuk 
érni ideáljaink megvalósulását.

Wollf Károly szavai után perce­
kig tartó éljenzés következett, majd 
a jelenvoltak a fővárosi vendégek­
kel együtt a nagyerdei Lövöldébe 
vonultak társasvacsorára. A . vacso 
rán résztvett közönség a késő éjjeli 
órákig maradt együtt.

(A Hajduföld tudósítójától.) A 
Ker. Liga debreceni főosztálya ma, 
vasárnap délelőtt 11 órakor tartja 
3y ülését a vármegyeháza disz 

>en. Az igaz magyar lelkeket 
egy táborban egyesitő harcos egye­
sület ennek az ünnepségnek keretei 
között üli meg fennállásának ötödik 
évfordulóját. Debrecen hazafias pol­
gársága egy szívvel, egy lélekkel, 
ujjongó lelkesedésének közös, nagy 
örömével újítja meg, öt év előtti 
fogadalomtőtelőt, hogy lankadatlan 
hittel, fokozott erővel és megren 
dithetetlen akaraterővel folytassa 
továbbá magyar területek és ma 
gyár lelkek felszabadításáért vívott 
harcot. Debrecen hazaszerető kö­
zönségének olyan magas színvonalú 
ünnepségben lesz része, mely távol­
tartva magát mindenféle pártpoliti­
kától, az egységes keresztyén és 
nemzeti gondolatvilág szemszögéből 
fogja az egységesítő eszmét meg­
világítani.

A nagygyűlés szónoka Wollt 
Károly less,

aki a mai magyarság legragyogóbb 
elméjű és tántoríthatatlan jellernü | 
vezére s akinek minden egyes fel- , 
szólaláaa eseményt jelent. A nagy 
gyűlésen, melyet dr Haendel Vilmos 
egyetemi ny. r. tanár elnöki meg­
nyitója vezet be, felszólalnak a 
Ker. Liga országos vezetői is. Dél­
ben fél 2 órakor a vasútállomás ét­
termében százteritékes bankett fe­
jezi be a jubileumi ünnepséget, me 
lyen Wollf Károly országos elnök 
ismételten felszólal.

A Kér. Liga országos 
vezetősége szombat 

este Debrecenbe érkezett
Szombaton este 8 órakor a nagy­

állomás perronját sürü csoportokban 
lepte el Debrecen magyar társadal­
mának szine-java, hogy a Ker. Liga 
országos vezetőinek fogadtatásán 
megjelenésével is kifejezést adjon a 
vezérek iránt érzett bizalmának és 
tiszteletének. Az előkelőségek sorai­
ban ott láttuk Hubert Ottó ny. fő­
ispánt, közigazgatási bírót, aki már 
pénteken Debrecenbe érkezett. Meg 
jelent a Ker. Liga teljes választ­
mánya dr Haendel Vilmos egy. 
tanár, debreceni elnök vezetésével. 
Resztvettek a fogadtatáson a MANSz 
az Ébredő Magyarok Egyesülete, a 
Baross-Szövetség, a Kékek Clubja, 
az Arany János Társaság és a többi 
keresztyén társadalmi egyesületek 
tagjai. Ott láttuk dr Dávid István, 
dr Oláh Lajos táblabirákat, Szabó 
Gyula rendőrkapitányt, Schindler 
Vilmos ny. üzletvezetőt, dr Láng 
Sándor főorvost, dr Tóth Emil, a 
Kékek Clubja elnökét, ifj, Szele 
György ébredő alelnököt, dr Ga- 
lánffy János kir. közjegyzőt, dr 
Szilágyi Béla lakáshivatali igaz­
gatót, Wilhelms Emil jegybankintő 
zeti főnököt, dr Szűcs Géza, dr 
Jóna Kálmán, dr Pór szász Károly,

Kiskorúaknak nem szabad 
italt kiszolgálni

Budapest, junius 20 A belügymi­
niszter rendeletet adott ki, amelyben 
rámutat arra, hogy milyen veszéllyel 
fenyegeti a jövö nemzedéket az a 
körülmény, ha a fiatalkorúak él ser* 
dületlenek az italmérési helyiségeket 
látogatják. Erre való tekintettel a bel­
ügyminiszter a pénzügyminiszterrel 
egyetértőén elrendeli, hogy 12 even 
aluli kiskorúaknak szeszitalt helyben 
való fogyasztásra kiszolgáltatni míg 
akkor is tilos, ha mások kíséretében 
vannak- Aki a rendelkezést megszegi, 
kihágást követ el és megbüntetik, az 
Ítéletet pedig az illetékes pénzügy­
igazgatósággal is közlik. A fiatalság 
helyes neveléséhez fűződő nemzeti 
érdekek fontosságára való tekintettel 
a miniszter elvárja, hogy ezt a ren­
delkezést, amely junius 25-én lép 
életbe, kellő gonddal és megfelelő 
szigorral fogják végrehajtani.

Javul a miniszterelnök 
állapota

A Kormányzó meglátogatja 
Bethlent

(A Hajduföld tudósítójától.) Be­
számoltunk már arról, hogy péntek­
ről szombatra virradó éjszaka a vá­
ratlanul megbetegedett gróf Bethlen 
Islván miniszterelnök súlyos vakbél 
operáción esett keresztül. A leg­
újabb jelentések szerint a miniszter­
elnök az éjszakát aránylag nyu­
godtan töltötte, a közőrzés jó és 
minden remény megvan arra, hogy 

egy bélen belül teljesen fel­
épül.

A szombati nap is simin és nyu­
godtan telt el. A miniszterelnök, 
akinek az operáció következtében 
előállott fájdalmai lényegesen csila- 
pultok, cigarettázás sál és újságol­
vasással töltötte a napot.

A Fasor szanatóriumot valósággal 
elárasztották a magyar közélet elő­
kelőségei, akik a miniszterelnök ál­
lapota iránt érdeklődtek.

Ezek között volt József királyi­
here 3g is, aki 11 órakor látogatta 
meg a miniszterelnököt. A többi ér­
deklődőket ma bocsátották be a beteg 
szobába.

Kormányzó délután a Fasor sza­
natóriumban tartózkodó Bethlen 1st” 
vénné grófnőt kérte a telefonhoz 
és részletesen érdeklődött Bethlen 
miniszterelnök állapota iránt. A 
miniszterelnök felesége tájékoztatta 
a Kormányzót és közölte, hogy 
férje már jól érzi magát és holnap 
már ha teljesen lázmentes lesz, 
egy-két látogatót is fogadhat. A 
Kormányzó erre közölte Bethlen 
Istvánná grófnővel, hogy feleségé­
vel vasárnap délelőtt látogatást 
teszt a szanatóriumban.

Orvosi jelentés a minist tér elnök 
állapotáról

Budapest, jnnius 20. A miniszter­
elnök állapotáról ma délután fél 6 
órakor a következő orvosi jelentést 
adták ki:

Bethlen István gróf miniszterelnök 
az éjszakát elég nyugodtan töltötte. 
A reggeli hőmérséklet 37, pulzus 
66, étvágytalan, de a nap folyamán 
kevés teát és hideg bouillont vett 
magába. Délután Ádám és Diabella 
tanárok megvizsgálták állapotát min­
den tekintetben kielégítőnek találták. 
Délután 4 órakor a hőmérséklet 
37.4 fok, pulzus 72, közérzet jó.

BERETVÄS PASZTILLA a legmakacsabb fejfájást is elmulasztja
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A város nem veszi meg a 
Vulkán téglagyárat

(4 Hajduföld tudósítójától.) Deb­
recen városának legutóbb ajánlatot 
tettek arra nézve, hogy az Alföldi 
Takarékpénztár érdekkörébe tartozó 
Vulkán téglagyárat vegye meg. A 
téglagyárat

2 milllárdért lettek volna haj­
landók as ajánlattevők átengedni 

a városnak.
A gazdasági bizottság legutóbb 

tartott ülésén foglalkozott ezzel az 
ajánlattal, azonban arra az állás­
pontra helyezkedett, hogy a városnak 

semmi szüksége nincs még egy 
téglagyárra.

A városi téglagyár ugyanis teljesen 
el tudja látni a város szükségletét, 
úgy felesleges, hogy a város nagy 
befektetéssel egy nem túlságosan 
jól menő gyárat vásároljon és 
szanáljon.

A gazdasági bizottság ilyen érte­
lemben fog javaslatot tenni a köz- 
gyűlésnek.
---------- s-------- ------ ■ -

Amundsen uj expedí­
ciót szervez a sarkra
Nincs szárazföld a sarkvidéken

(4 Hajduföld tudósitójátó.i) Amund­
sen szerencsés megmeneküléséről még 
egyre érkeznek az újabb jelentések. 
Amundsennek a norvég hadügymi­
niszterhez intézett szűkszavú távira­
tából kiviláglik, hogy ha az expe­
díció nem is jutott el a sarkra, 
mégis sikerült elérnie egy nagy 
eredményt. Éz pedig annak megálla­
pítása, hogy az annyi Időn át mohón 
keresett északsarki földrész nem lé­
tezik.

Az Amundsen megmenekülésével 
kapcsolatos jelentéseink a kővet­
kezők :

A sarkon nlacs szárazföld
London, junius 20. Ammundsen 

Nohwinkal külügyminiszterhez a 
következő táviratot intézte:

Bátorkodom közölni, hogy 160 ezer 
kilométernyi terület átrepülése után 
nem pillantottunk meg szárazföldet. 
Az a körülmény, hogy az általunk 
elért legészakibb ponton 3750 méter 
tengermélységet mértünk, arra enged 
következtetni, hogy a sarki tenger­
medence északi szakaszán nincs 
szárazföld.

A gyalogot egyenlő lett volna a 
halállal

Berlin, junius 20 Ammundsen az 
újságírók előtt kijelentette, hogy az 
időjárási viszonyok a Cap Columbia 
felé vezető utón olyanok voltak, hogy 
gyalog az ut egjenlő lett volna a 
biztos halállal.

Ammundsen újabb expedíciót 
szervez

Berlin, junius 20. Oslói lapjelen­
tősek szerint Ammundsen sürgöny ileg 
értesitette a norvég léghajózási tár­
saság igazgatóját ama reményéről, 
nogy három héten belül visszatér 
Oslóba és újból északsarki expedí­
ciót szervez.

Ammundsen repüléséről az újság­
íróknak azt mgodotta, hogy nem 
hitte volna, hogy olyan fáradalmak, 
mint amelyeken az elmúlt három 
hét alatt átment, egyáltalában le­
hetségesek. Azt reméli, hogy soha 
senkinek sem kell hasonló dolgokon 
átmenni. A helyzet több ízben olyan 
rettentő volt, hogy a kutatók feladtak 
minden reményt.

Lapkihordó asszo­
nyok felvétetnek!

Az álmosdi gyújtogató 
beismerő vallomást tett

Bosszúból, üzleti féltékenységből gyújtotta fel 
konkurrense tanyáját

(4 Hajduföld tudósítójától.) Az 
álmosdi gyújtogatás ügyében, amely­
nek egy emberélet is áldozatul esett, 
a debreceni vizsgálóbiróság befejezte 
a vizsgalatot.

Preintszberger Jenő táblabiró, köz­
ponti vizsgálóbíró szombatra mái' 
haza is érkezett Álmosdról Debre­
cenbe. A csendőrség gyanúja már 

az első percben Balogh Jenő 
álmosdi cséplőgéplnlajdonos 

ellen Irányult,
aki azonban először tagadásban volt. 
A csendőrség azonban annyi ter­
helő bizonyitékot szerzett össze 
ellene, hogy végre megtört és a 
vizsgálóbíró előtt teljes

töredelmes, beismerő val* 
lomást tett.

Beismerte, hogy ö gyújtotta fel 
GulCcsy Miklós Sándor tanváját.

Gulácsyra azért haragudott, mert 
az ületileg, anyagilag tönkre akarta 
őt tenni. Eddig ugyanis ö csépelt 
Á'mosdon és a környékén, 18 éve 
ebtől élt. Most Gulácsy egy va 
donatúj, modern cséplőgépet vett, 
amely felülmúlta az övét s evvel a

VAKOLO KANALLAL
Mulatságos műveletek a 15%-os 

fizetésemeléssel 
Egy algebra-tanár tragédiája

4 felsőbb matematika nyilvános 
rendes tanára, miután szakszerű elő­
adást tartott a differenciál és integ­
rálszámítás bonyolultabb kérdései­
ről, megtért otthonába és ingujjra 
vetkőzve hozzáfogott 15°/o-kal fel­
emelt fizetésének kiszámításához. 
Feladata a következő volt.

A 15%-os fizetésleemelés foko­
zatos felemelésének elemelése julius 
1 tői visszamenőleg, mint augusztus 
havi előleg már szeptember elsején 
foly ósi* ható. A tisztviselő kérdés 
emez ideiglenes rendezése végleges 
intézkedésnek minősíthető anélkül, 
hogy az 1919. és 19 és egy híján 
20 számú miniszteri rendeletek az 
aranykoronákban kifejezett papír- 
koronák egységesített középértékét 
hatályon kívül helyeznék. így tehát 
a békebeli fizetések kettővel elosz­
tott maradékának reciproka tovább 
is érvényben marad, illetőleg ennek 
17 ezerszerese, ami a 15%-os 
emelés felfelé menő irányával ellen­
tétben 13-ig csökken. Ez a fordí­
tott viszony genfi határozmányunk 
értelmében a fizetésemelés számtani 
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cséplőgéppel az egész falu gaboná­
ját rövid idő alatt letudta volna 
csépelni. Ez rendkisül elkeserítette 
s bosszúra ösztökélte s

Ilyen lelkiállapotban határozta» 
el magát, hogy felgyújtja üzleti 

vetélytársa tanyáját.
A tűzvész borzalmas méreteket 

ölthatett volna. így is egy ember­
élet pu-ztult el, azonkívül F. Nagy 
Sándor tanyája is megrongálódott. 
Az anyagi kár 200 millió korona.

Baloghot a csendőrök beszállították 
a debreceni kir. ügyészség foghá­
zába. Az ügyészség hétfőn dönt, 
hogy a rögtönitől^ bíróság elé ke­
rül-e a gyújtogató Balogh.

Több mint bizonyos, hogy Baloghot 
statárlálls bíróság vonja fele­

lősségre
s ez esetben a büntetése kötéláltali 
halál. Mindenesetre elrettentő példa­
adásra van szükség, mert minden 
képen meg kell akadályozni, hogy 
most, közvetlen az aratási időszak­
ban elvetemült emberek büntetlenül 
gyújtogathassanak és pusztíthassák 
el a magyar életet.

beadványával szemben a százalék 
leszállítás tekintetében geometriai 
haladványt mutat, melynek summa­
képletébe az 1925. évi fizetésjavitás 
10%-ának valorizált összege is be­
helyettesítendő.

4 mathematika ny. r. tanára úgy 
tett, mintha értené és tovább olvasta 
a feladatot:

A szanálás okozta közgazdasági 
helyzet szükségessé tette, hogy a 
15°/o-os segély előlegformában jus­
son az illetékesek kezébe, épen 
ezért csak a rendes havi fizetés 
után, a következő ujhold előestéjén, 
utólag vehető fel olyaténképen, 
hogy a fizetési alap megszorzandó a 
15 % os segély magasságával és 
ami kijön, azt osztjuk kettővel. így 
megkapjuk a szanálási háromszög 
területét, melynek szögei a finánc- 
trigonometria segítségével könnyen 
kiszámíthatók. E szögekre felakasz­
tott kormánypolitika politikai egy­
sége annyiszor veendő összeadan- 
dóul, ahányszor azt a szorzószám 
mutatja.

4 mathematika ny. r. tanára ve- 

rejtékel izzadott és negyedszer állí­
totta fel a másodfokú pénzügyi 
tgren letet.

Tudniillik a genfi útról kiadott 
kormánynyilatkozat megígérte oly 
egyenletek felállítását, melyek se­
gélyével minden nagyobb megeről­
tetés nélkül kiszámítható a 15% os 
segély. A zérusra redukált törzsfi­
zetés ugyanis mindenekelőtt rende­
zendő és a szorzószámok mint osztó- 
számok áthozandók a túlsó oldalra. 
A bal és jobboldali ismeretlenek 
közös nevezőre hozva, oly másod 
fokú egyenletot adnak, melynek 
ismeretlenéi az úgynevezett se nem 
szorzó, se nem osztó számok. E 
számokkal elvégzett mathematikai 
műveletek, melyeket részint a tria­
noni békeszerződés, részint más, 
genfi határozmányok nemzetközi jogi 
alapon biztosítanak, összeadva, ki­
vonva, levéve, kivéve, föltéve és 
meg nem engedve eredményezik a 
kérdéses segélyt. ..

4 mathematika ny. r. tanára e 
ienomenálls rendelkezés izgató hatása 
alatt utolsó tízezer koronájáért mér­
get vett a patikában és főbe lőtte 
magát, mert végeredményben sem 
tudta kiszámítani, hegy a 150/i os 
fizetésemeléssel több lesz-e vagy 
kevesebb a julius havi fizetése ?

Lisznus.
Leventeavatás Vértesen

(A Hajduföld tudósítójától) Kedve», 
lélekemelő ünnepély volt a Bihar 
megyei Vertesen, ahol a múlt napokban 

250 ifjúi avattak leventévé.
Magyar szem ritkán gyönyörködhet 
oly festői képben, mint amilyet a 
fehér inges, fekete nadrágos és kokár­
dái szép vértesi leventéknek az ünnepi 
díszsátor elé való felvonulása alkotott.

Az ünnepélyre hatalma* sorokban 
fölvonultat a szomszédos Nagyiéta 
község leventéi is a vezetőséggel, 
élükön dr Miskolczy Hugó jöszolga- 
biróval.

A Nemzeti Hiszekegy eléaeklése 
után dr Bodnár Béla magyar g. kath. 
lelkész, az egyesület alelnöke, intézett 
tüzes beszédet a leventékhez. Minta­
képül a legszebb magyar leventét, 
Toldi Miklóst állította eléjük s be­
szédét így végezte ;

„Isten negyedik parancsában azt 
parancsolja: Tiszteld atyádat és anyádat, 
hogy hosszú és boldog életű lehess 
itt a földön ; én melléhelyezem és 
telketekre kötöm :

Szeresd a hazát, hogy boldog 
és hosszú életű lehessen a 

fajtád Itt a haza földjén.“
Utána Nagy Kálmán, a község agilis 
főjegyzője, lelkes szavak után, kivette 
a leventéktől a fogadalmat. Fogadalom­
tétel múltán dr Miskolczy Hugó, a 
járás főszolgabirája, kötötte szivükre a 
fogadalmukhoz való hűséges ragasz­
kodást. Avatás után atlétikai verseny 
volt díjkiosztással. A himnusz után 
pedig boldogan ropta a táncot a 
leventesereg késő estig.

A vendégek részére kedves meg­
lepetést szerzett az egyesület mecénás 
elnöke, Peremartoni földbirtokos 100 
liter sört és 300 drb friss perecet 
szolgáltatott fel.

A legnagyobb elismerés illeti az 
ifjúság lelkes oktatóit: Gyérmán 
András, Tóth Lajos tanítókat.

Nagy örömére szolgált a vezetőség 
nek, hogy ezzel is nagyobbithatta a 
jelenlevőkben a haza jövőjében és a 
falu ébredező népében való hite', 
reménységet.

8000 korona tizszavas 
apróhirdetés 4 lapban
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A debreceni földmunkások 
Hegymegi Kiss Pál lapja ellen 

KUldöttsóg a polgármesternél
(A Hajduföld tudósUój itól.) Hirt 

adott már a Hajduföld arról a tá­
madásról, amelyet Hegymegi Kiss 
Pál radikális lapja a „Mai Napu 
cimü budapesti újság intézett Magoss 
György polgármester ellen, azzal 
vádolva meg őt, hogy a földmunká­
sok érdekeit nem viseli szivén, sőt 
a munkásság ellen dolgozik. A lap 
megs'ólaltatta az összes úgynevezett 
munkásvezéreket, még a Szabó Im­
rét, a Népszava kiadóját is, akinek 
magyar hangzású neve mögött egy 
sötét kis izraelita lappang. 
„munkásvezérek“ akik

■agyhangon hollóitok a 
káiok nevében

szombaton csattanós választ 
hozzáértés nélkül elmondott nyilat­
kozataikra.

Ugyanis szombaton délelőtt a 
debreceni kubikus és téglavető mun­
kásoknak egy népes küldöttsége 
kereste fel Magoss polgármestert,

Baek a

Boa-

kaptak

aki délelőtt fél 10 órakor fogadta 
a küldöttséget. A munkások szónoka 
Tivadar Lajos társai nevében bizal 
máról biztosította a polgármesjeit 
arról, hogy az őt ért támadással a 
munkásság nem azonosítja magát.

Az üdvözlésre a polgármester vá­
laszolt s kifejtette, hogy a „Mai 
Nap“ támadására a válasza csak 
annyi, hogy:

a kutya ugat, a karaván halad.
Majd rámutatott arra, hogy nincs 

egész Magyarországon egyetlen egy 
olyan város sem, amelyik annyi 
munkaalkalmat adott volna közmun­
kák teremtésével munkásainak, mint 
épen Debrecen.

F gyelmeztette a munkásokat, hogy 
a munkaadó és munkás érdekei tu­
lajdonképpen azonosak, ezért meg 
kell érteniük egymást. Végül kije­
lentette, hogy mindent elkövet az 
irányban, hogy a munkásokkal való 
egyetértést istápolja.

hogy az egymást eddig Js kölcsönö­
sen támogató két szomszéd muzeum 
érdekében tekintse az ügyet elinté- 
zettnek, mire — mégis ha nem volna 
hajlandó, fogadja el döntő bíróul a 
közoktatásügyi minisztérium múzeumi 
osztályát. A muzeum igazgatóságának 
inditványára javasolja a bizottság a

városi tanácsnak, hogy a közsajnálatra 
lebontás alá kerülő kistemplom muze­
ális és művészi értékekkel bitó aszta­
los müveit (szószék és karzati farag- 
ványok) ha más templomban nem 
használná tovább, azokat az egyház 
a presbytériumtól kérje a városi mu­
zeum számára.

A város csak súlyosabb feltételek 
mellett kapja meg az 5 millió dolláros 

kölcsönt

A Szent Erzsébet Egyesület 
nyári mulatsága a Nagyerdőn

Mozi előadás, lampionos felvonulás, gyermekszépségverseny
(A Hajduföld tudósítójától.) A I tűzijáték.

Szent Erzsébet ” A ' ..............
felsegélyezésére
délután 3 órától 
óráig tartó

nagyszabású

(A Hajduföld tudósítójától.) Deb­
recen város 5 millió dolláros köl- 
csönének ügye az utóbbi időben lát­
szólag teljesen stagnált s már ko­
moly formában is felmerült annak a 
híre, hogy a város a kölcsönt nem 
kapja meg. .

Az elmúlt nap a kölcsönt ajánló 
Weathley-csoport párisi ügynökségé­
nek titkára, Radovicz levelet inté­
zett Debrecen városához s közölte, 
hogy a Weathley csoport továbbra is 
tanulmányozza a kölcsön ügyét és 
hajlandó is azt lebonyolitani. Miután 
azonban ennek az ügynek végleges 
elintézése ctak közvetlen tárgyalá­
sok utján lehetséges, ő

rövidesen Amerikába megy, 
ahol a város kö rönének ügyéről 

személyesen fog tájékozódni. 

Radovicz közölte azt is, hogy az 
európai pénzpiacokon előállott hely­
zet következtében a Weathley cso­
port már nem tudja a Misnajeczky 
Emánuel által felajánlott feltételek 
mellett megadni a kölcsönt. Való­
színű, hogy súlyosabb feltételeket 
fog szabni Debrecen városénak.

A kölcsönügy elhúzódása miatt a 
városházán bizonyos idegesség ta­
pasztalható s illetékes helyen az a 
vélemény alakult ki, hogy ha a 
Weathley-csoporttól rövidesen nem 
lehet megkapni a kölcsönt, a városnak 

más irányban kell tájékozódnia.
Erre nézve már meg is történtek a 
lépések, amennyiben nemrégiben két 
megbízást is kiadtak arra, hogy a 
városnak más helyről szerezzenek 
kölcsönt a megbizottak.

Egyesület szegényei 
f. évi julius 5-én 
kezdődőleg éjjel 12

nagyszabású nyári mulatságot 
rendez a Nagyerdőn

a lövölde melletti erdőtisztáson. Az 
egylet hölgytagjai fáradságot nem is­
merve buzgólkodnak, hogy a tervezett 
nyári mulatság minél szebb és válto­
zatosabb legyen. A programra oly 
változatos és oly gonddal lett össze 
állítva, hogy ott a gyermekek és fel 
nőttek egyaránt szórakozást fognak 
találni A belépőjegy, mely érvényes 
a mulatság egész tartamára, szemé­
lyenként 5 ezer korona.

Délután 3 órától kezdődőleg órán­
ként felváltva mozielőadás lesz. Lesz 
azonkívül gyermekszépségverseny, ame­
rikai sorsolás, horgászat, jóslás.

Este lesz a cserkészfiuk és leányok 
nagy lampiomos felvonulása és a 
mulatság befejezéseképen nagyszerű

Á feldíszített 10 díszes lombsátor­
ban az egylet hölgytagjai bográcsban 
főtt gulyást és frissen sült fonatost 
szolgálnak fel igen olcsó árban. Egy 
adag gulyás 10 ezer, 1 fonatos ezer 
korona. Olcsó italokról is az egylet 
gondoskodik. Azonkívül dúsan fel­
szerelt büffé áll a közönség rendel­
kezésére, ahol szintén az egylet hölgy­
tagjai fognak igen olcsó árban árusí­
tani mindenféle ételeket.

A gyermekszépségversenyben 
a legszebb gyermekek számára igen 
értékes dijak lesznek kisorsolva, miért 
is már most kéri a rendezőség a szü­
lőket, hogy julius 5-én a délutáni 
szépségversenyre minél nagyobb szám­
ban hozzák el gyermekeiket, a kocsi­
kat virággal diszitsék fel, hogy a gyer­
mekek felvonulása minél impozánsabb 
legyen.

A mulatság összes bevételét a sze­
gények és elhagyottak segélyezésére 
fordítják.

Szabolcs vármegye 11 bronztárgyat 
követel a városi múzeumtól

A muzeumi-bizottság ülése
(A Hajduföld tudósítójától.) A 

múzeumra könyvtárra felügyelő bizott­
ság dr. Csűrös Ferenc elnöklete 
mellett ülést tartott, kinek indítványára 
elhatározta, hogy dr Magoss György 
polgármester előtt elismerését és 
köszönetét fejezi ki a város közönsé­
gének az ő kezdményezésére és biz­
tatására hozott áldozatkész határozaté 
ért, mely

a Dérl-muzenm ügyét véglegesen;
. szerencsésen megoldja.

a városi múzeumnak, közművelődési 
könyvtárnak állandó hajlékot szerez, 
a közművelődési ház két évtizedes 
tervezgetését immár hamarosan Valóra 
váltja. Löfkovits Arthur muzeumigaz- 
gató és dr Ecsedi István könyvtár 
igazgató időszaki jelentéseit, amelyek 
a muzeum és a közművelődési könyv­
tár elmúlt fé'ivi működéséről, fejlő­
déséről számolnak be, örvendetesen 
tudomásul vette a bizottság. Hiszen 
épen ezen idő alatt érkezett meg 
Becsből a Déri-muzeum gazdag anyaga 
és vette át azt a város a közoktatás­

ügyi minisztérium képviselőitől. A 
városi muzeum is

számos ajándékot kapotl, több 
tárgyat vásárolhatott.

Zoltai pedig Andaháza pusztán és a 
Hortobáayon végzett ásatásokat. A 
könyvtár a város elismerésre méltó 
támogatásával 136 müvet vásárolhatott, 
240 müvet pedig ajándékul kapott. 
Készül sajtó alá uj teljes katalógus, 
hasznára, javára a folyton szaporodó 
olvasó közönségnek. A városi muzeum 
múlt év őszén

egy debreceni földmunkástól Sza­
bolcs vár megyei országút éplté 
sónál talált 11 darab újabb vas­
kori bronz- és vastárgyat kapott 

ajándékul.
Mikecz hívőn alispán ezeket a régi­
ségeket most a szabolcsmegyei fózsa- 
muzeum számára követeli. A tanács 
által jelentés- és javaslatié.elre felhí­
vott bizottság ragaszkodik az ajándék 
megtartásához ; álláspontját kellően és 
meggyőzően indokolva, a tanács utján 
arra kéri a lelkes kultúra-barát alispánt,

Sokezer ember kisérte utolsó útjára 
Wolff János tábornokot

A város részvétének impozáns megnyilvánulása
(A Hajduföld tudósítójától.) Szom­

baton délelőtt a város katonai és 
polgári társadalmának impozáns rész­
véte mellett kisérték utolsó u'j ára a 
39-esek tragikus körülmények között 
elhunyt volt vitéz vezérét, hegyköz- 
szentimrei Wolff János tábornokot. 
A temetésen olyan hatalmas tömeg 
jelent meg, amilyent hasonló szomorú 
alkalmakkor talán sohasem látott 
még Debrecen. Már reggel fél 10 
órakor nagy csoportokban gyüleke­
zett a Péterfia utca 46. számú gyász­
ház előtt a közönség s 10 órára 
olyan hatalmas tömeg gyűlt össze, 
hogy a Péterfián fentakadt a forgalom.

A gyászoló közönség
Az elhunyt Wolff tábornokot tel­

jes katonai pompával temették. A 
temetésen résztvett Ferjentsik Ottó 
altábornagy, vegyes dandárkörlet- 
parancsnok vezetése alatt az egész 
tábornoki és tisztikar. A város ré-

I széröl Magoss György polgármester 
és a tanács számos tagja, Hajdú 
vármegye képviseletében Nábtáczky 
Béla főjegyző jelentek meg a vég­
tisztességen. Ezenkívül ott volt Deb­
recen katonai és polgári társadal­
mának minden számottevő előkelő­
sége. A NyUKOSz és a 39 es baj­
társi egyesület, amelynek az elhunyt 
Wolff János tábornok elnöke volt, 
testületileg vettek részt a temetésen. 
A katonai diszkiséretet, amely egy 
gyalogzászlóaljból, két lovasszakasz­
ból állott, Vámos Béla ezredes, a 
11-ik honvédgyalogezred parancsnoka 
vezette.

Beszentelés
A Péterfia-utcai gyászház kapu­

jánál katonai diszőrség állott, bennt 
pedig a koszorúk teljesen elborí­
tották a ravatalt. Tiz érakor érke­
zett meg dr Lindenberger János 
pápai prelátus, apostoli kormányzói 
helynök, prépost plébános, aki fényes 
papi segédlettel beszentelte a ko­
porsót, amelyet ezután hat tüzér­
altiszt vitt ki a gyászkocsihoz.

Indul a menet
Egynegyed 11 óra után indult el 

a gyászmenet. Elől néhány lovas­
rendőr, majd két huszárszakasz nyi-

tóttá meg a menetet. Ezután egy 
gyalogos század és a katonai zene­
kar következett. Majd két katona 
vezette az elhunyt tábornok fekete 
posztóval bevont lovát. Utána egy 
altiszt fekete párnán vitte Wolff 
János nagyszámú s magas kitünte­
téseit. A gyászkocsi előtt a papság 
haladt, mig utána a gyászoló család 
férfitagjai, a küldöttségek követ- 
keztek. A menetben mintegy 30 
hintón a családtagok s a megjelent 
előkelőségek egyrésze haladt. A me­
netet egy gyalogszázad s a gép­
fegyverosztag zárta be.

A közönség száma, amely utolsó 
útjára kisérte hegyközszentimroi 
Wolff János tábornokot, elérte, sőt 
túl is haladta a tízezret.

A templomban
A gyászmenet a Péterfia , Piac- 

és Szent Anna-utcákon át a római 
katholikus templomhoz vonult. A 
templom hajóját már zsúfolásig meg­
töltötte az előkelő közönség. A gyö­
nyörű, nehéz érckoporsót bevitték a 
templomba, ahol a szentélyben he­
lyezték ravatalra. Itt dr Lindenber­
ger János mondott nagy papi segéd­
lettel gyászmisét, utána ismét be­
szentelte a koporsót.

A temetőben
A templomi szertartás után isjnét 

menet a Kossuth utcai református
a gyászkocsira tették a koporsót és 
a menet a Kossuth utcai református 
temetőbe vonult, ahol a Szikszay- 
család sírboltjában helyezték nyu­
galomra Wolff János tábornok tete­
meit. A beszentelés után, mikor az 
első hantok a koporsóra hullottak, a 
katonaság disztüzet adott s a ka­
tonazenekar a Himnuszt játszotta.

A sírnál a NyUKOSz nevében 
Flóhr János ny. tábornok búcsúztatta 
meghatott szavakkal az e’hunytat. 
A 39-es bajtársi egyesület nevében 
dr Körössy Kálmán ügyvéd mondott 
magasszárny alásu, szép beszédet, 
mig a Gazdasági Takarékpénztár 
tisztviselői kara nevében dr Veverán 
György vezérigazgató beszélt.

Itt megemlítjük még, hogy a dí­
szes és impozáns temetést a KANbz 
temetkezési vállalat rendezte.
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A leteorológial intését Jelentése
Hazánkban derült az idő és tegnap csak 

nyugaton esett itt ott kevés eső, egyéb 
ként hűvös volt az idő. A hőmérséklet 
maximuma 23 fok C volt több helyütt, 
minimuma 8 fok C volt Szombathelyen és 
Debrecenben.

Időprognózis: Változóan felhős idő, némi 
höemelkedéssel és semmi vagy kevés 
esővel.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 
10—1-ig. délután 4-7-ig

Városi muzeum: 9—12 íg, 2—4-ig.
Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot 

teljesítenek: Kígyó (Piac-utca 33), Re 
ménység (Csapó-utca 22.), Csokonai (Mes­
ter utea 43), Mátyás király (Nyilastelep).

1925 Junius 22. (Hétfő)”
Prot.: Paulina. Kath.: Paulin.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 
10-lig. .

Városi muzeum: 9—12-ig.
Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot 

tartanak: Kígyó (Piac-utca 33 ), Arany 
Angyal (Piac utca 50 ), Reménység (Csapó­
utca 22.), Sas (Hatvan-utca 70.), Bocskay 
(Czegléd-u. 22.), Tisza (Péterfia-u. 22.)

Vasárnapi istcntisztElEtEk
A református templomokban

Nagytemplomban délelőtt 10 órakoi prédikál 
dr Réj<rz Imre, délután 5 érikor Marton 
Sándor.

Kiitemplom zárra.
Koiiutb-utcai templomban déleiét! 10 óra­

kor prédikál Szele György, délután 5 órakor 
Pe.péth Ferenc

Árpád-téri templomban d. e. 10 órakor pré­
dikál Peleikey Sándor, délután 3 őrikor Szabó 
Gyula. _ \

lipotályi templomban délelőtt 10 órakor 
prédikál Baja Mihá'y, délután 3 órakor Sza- 
kolczay Bertalan.

Homokkerti imabázban délelőtt 10 órakor 
prédikál Vajda László.

Nyilaitelepen dé'után 4 órakor pedikól 
Zámbory Sándor.

Vagongyárban szombaton délurán 3 órakor 
prédikál Uray Sándor.

Tanyákén ■ Pácon Kovács Jánor, Nagycserén 
Siposs Imre. Ondód, Kádár-dűlőn Mezey Béla

Vasárnapi iskola délelőtt fél 9 Örskor a 
Diakonissza-Otthonban, Miklós utca, Pacsirta- 
utca, Leány-utca, Csonka-utca és Vígkedvű, 
Mihály-utcai iskolában, délelőtt 9 érakor 
jűkai-u. 50, Nyilas-telepi iskolában, a DÓczi- 
intézetben és a Széchenyi-utca 4. szám alatti 
paróchián, délelőtt 10 órakor a homokkerti 
iskolában, délelőtt 11 orakor a Füvészkert- 
utcai iskolában és délután fél 3 orakor a 
Nyular • barakkban.

A Konfirmált Leányok Szövetségének össze­
jövetele vasárnap délután fél 4 órakor Ispo­
tály telep 9 sz. a, tartatik. Ugyanott 5 órától 
felnőtteknek biblia Óra.

A .Kálvinisták Tamplomegyesűlete Vegyes­
énekkara* tanulási óráit hetenkint hétfőn és 
Csütörtökön tartja 6—7-ig a Tanító-Otthonban 
Egyházi hivatal udvarán keresztépület). Uj 
tagok jelentkezését ugyanakkor és ugyanott el­
fogadja Szabó Lajos tef. kántor karnagy.

Érteiitéa. Az 1-ső parcchiás köri férfi biblia­
kör e'sö félévi működését a múlt vasárnap 
befejezte. A nyáii szünet után szeptember 6 én 
veszi ismét kezdetét a Leány-utcai isko'ában.

A róm kath. templomban:
Reggel 6. 7, 8. 9. 11 és fél 12 órakor 

csendes szentmisék, fél 10 órakor énekes szent­
mise után szentbeszéd Déluán iél 4 Órakor 
lóziafüzér, utána szentbeszéd éa Sz József 
li ánia.

A görög katbolikns templomban 
reggel fél 8 órakor reggeli ialenüsztelet, fél 9 
órakor katona mise, fél 10 órakor nagy szent­
mise szent beszéddel. Délután fél 3 Órakor 
vecsernye.

Ai ág hltv. ev. templomban 
(Mtkiós-utca 3.) vasárnap délelőtt 10 órakor 
az istentiszteletet Lábossá Lajos vallástanár 
végzi. 11 Órakot közgyűlés

— Uj érettségi vizsgái elnök 
Hajdúnánáson Érettlégi vizsgái elnök 
nek a beteg dr Lencz Géza egyet, 
tanár helyett a hajdúnánási reálgim 
náziumhoz az egyházkerület elnöksége 
dr Szeremley Béla debreceni gitnn. 
tanárt küldte ki junius 22—24 napjaira.

— Belratások a római kalbolikas 
elemi Iskolában. A róm. kath. elemi 
iskolában a beírások a jövő iskolai 
évre e hó 22, 23, 24 és 25 napjain 
eszközöltetnek. Az igazgatóság.

Ma van a vitézzé avatás 
A Margitszigeten 118 debreceni és hajdumegyei 

vitézt avat tel a Kormányzó
Budapest, junius 20. Az országos 

vitézi szék a MAC margitszigeti 
sporttelepén junius 2I én, vasárnap 
délelőtt 9 órakor tartja a vitézi ava­
tást. Nagybányai vitéz Horthy Mik­
lós, Magyarország kormányzója, mint 
a vitézek első választott főkapitánya, 
a vitézi eskü letétele után vitézzé üti 
és avatja azokat a kiváló honfiakat, 
akik a világháborúban és az azt kö­
vető időkben személyes bátorságukkal 
és hazafias bátorságukkal kdün 
lek-

Budapest, junius 20. Ma, szómba

Szolnok vármegye a szakszervezetek 
feloszlatását követeli

„Nemzeti diktatúra segíthet csak az országon
Szolnekrqi jelentik: Jásznagykun 

szolnokmegye junius 20-iki köz­
gyűlésén Almássy Sándor főispán 
elnöklete alatt foglalkozott azzal a 
támadással, mely az ország Kor­
mányzóját az Az Újság című lap­
ban közölt Beniczky féle vallomás 
által érte. Almássy Imre gróf dr és 
társai, törvény hatósági bizottsági 
tagok indítványának elfogadásával a 
vármegye közönsége 

megbotránkozását fejezte ki a 
merénylet felett 

és törhetetlen ragaszkodásának ad 
kifejezést a Kormányzó személye 
iránt.

Egyidejűleg elhatározta a törvény 
hatósági bizottság, hogy Bethlen 
István gróf miniszterelnökhöz fel­
irattal fordul e kérdésben. Kéri, 
hogy minden rendelkezésre állóesz-

Békenivőju érettségik a debreceni 
középiskolákban 
Mindenütt sok a jeles érett

(A Hajduföld tudósítójától.) A 
ref. főgimnáziumban junius 15-től 
tartott érettségi vizsgálat 20-án 
nyert bejezést. A vizsgálaton dr 
Baltazár Dozsö püspök elnökölt ős 
a kormányt dr Maday Gyula nem­
zetgyűlési képviselő az Országos 
Középiskolai Tanáregyesület elnöke 
képviselte. A vizsgálaton egy

szorgalmas és tehetséges ősz 
tály veit részt,

mely meg is látszik a vizsgalat 
eredményén. Ugyanis a vizsgálatra 
jelentkezett s teljes érettségi vizs­
gálatot tett 44 tanulóból jelesen 
érett 9 és jól 17. A jelesen érettek 
a következők: Diószegi János, Far­
kas Ignác, György Ernő, Hézser 
Bertalan, Jakabfi Imre, Mester Ist­
ván, Papp Gábor, Rácz Jenő, Sán­
dor György; jól érettek: Alacs 
Zoltán, Bátoty Gyula, Fábián Gyula, 
Dékán Elek, Fehér János, Gál 
György, Gál Lajos Hegedűs László, 
Kiss Elek, Kiss Károly, Lencz Géza, 
P. Nagy E'emér, Papp Mihály, 
Szabó Tibor, Tunyogl János, Uray 
Sándor, Vidovics András; érettek­
nek nyilvánított a bizottság 14 ta­
nulót, két hóra visszautasított kettőt, 
egy évre kettőt. A visszautasítottak 
nem voltak ez évben az intézet 
rendes tanulói. Este a Német Lajos 
éttermében az örvendező és egyben 
az iskolától és egymástól búcsút 
vevő ifjúság bankettet rendezett.S— 
Jelen voltak az intézet igazgatója 
és az osztályban tanító tanárok 
valamennyien. A bankett vidám han­
gulatban késő éjjeli órákig tar­
tott.

ton délelőtt a Margitszigeten már meg­
tartották a vitézi avatás főpróbáját és 
ez alkalommal sorra került a vitézi 
okmányok és jelvények kiadása, lóléz 
Igmándy Hegyessy Géza testőralezre­
des, vitézi tőrzskapitány tartott beszé­
det a felavatásra kerülő vitézek előtt. 
A felavatandó vitézekkel együtt Ma 
gyarországon 1284 tiszt és 4829 le­
génységi állománybeli tagja lesz a 
vitézi rendnek-

Debrecenből és Hajduvármegyéböl 
összesen I 18 hős katonát avat fel a 
mai napon a Kormányzó.

it

közzel vessen véget a romboló tö­
rekvéseknek. Miután pedig a szociál­
demokraták szakszervezetei a szá­
mukra előirt működésűket kétség 
tslenül áthágták

az összes szakszervezetek azon­
nali feloszlatására és a bennük 
kiépített szovjetrendszer reorga­
nizációjának tökéletes megszün­

tetésére kéri fel a kormányt,
mert meggyőződése és hite a tör­
vényhatóságnak, hogy elleneseiben 
oly beteggé válik a magyar közélet 
hogy akkor már csak a hazafias is 
nemzeti a'apjn álló diktatúra ment­
heti meg e szerencsétlen országot a 
vigpusztulástól.

A törvényhatósági bizottság egy 
hangú lelkesedéssel fogadta el a 
határozatot.

Érettségi vizsgálat a reáliskolában
Junius 20 án értek véget a szó­

beli érettségi vizsgálatok. 16 jelölt 
került a zöld asztal elé. Mind a 16 
megfelelt az írásbelin s így a szó­
belire bocsáttatott. Az eredmény 
megfelel a békebeli nivónak. Dr Huss 

j Richárd egyet, tanár elnök a szó­
beli végén gyönyörű szép beszédet 
intézett az ifjúsághoz, vázolva azokat 
a. feladatokat, amelyek reájuk vára­
koznak, amikor az életbe kilépnek. 
Ezután kihirdette az eredményt. 
Jelesen érettek : Bállá György, Sepp 
József. Jól érettek: Csonka Lajos, 
Kovács Máté. Érettek: Almást 
Endre, Aszmann Ferenc, Barta 
László, Böhm Lajos, Cdczó Zoltán, 
Dienes Oehm Tivadar, Király Zol­
tán, Rácz Gyula, Ruzlcska Gyula. 
S keresőn javított: Sluhán Andor. 
Szeptemberben javíthat 2, ismétel 1. 
A női felsőkereskedelmi érettségije

A négy évfolyamú női felsőkeres­
kedelmi iskolában dr Radó Rezső 
királyi tanácsos a kereskedelmi és 
iparkamara főtitkárának elnökletével 
tegnap fejezték be az érettségi vizs­
gálatokat. Az eredmény kiváló, 
amennyiben 36 jelölt közül 22 (61%) 
jelesen és jól felelt meg, 14 pedig 
megfelelt. Jelesen érettek: Fái Sára, 
Fíchtl Ilona, Galánfjy Zsuzsánna, 
Hajdú Vanda, Hertelendy Mártha, 
Iványi Mária és Munkás Ilona. Jól 
érettek: Biró Vilma, Bohus Rozália, 
Kordás Erzsébet, Brsui Erzsébet, 
Daróczy Magda, Deák Ilona, Kiss 
Irma, Kokas Klára, Kovács Anna, 
Kraschovetz Rozália, Lőwi Anna, 
Muszta Margit, Pardi Irén, Pogány 
Valéria és Szabó Sarolta.

— Esküfő. Takács litván telek­
könyvvezető Szolnokról szombaton 
délután esküdöit örök hűséget Deb­
recenben a Nagytemplomban Munkácsy 
Bözsikének, özv. Munkácsy Lajosáé 
kedves leányának.

— A KáNSz vasalás csoportja a 
nyugdijak emelését követelt. Buda­
pestről jelentik: A KáNSí állam- 
vasuli csoportjának országos válasz­
tmánya tegnapi ülésén foglalkozott 
a vasutasság időszerű kérdéseivel. 
Több felszólaló a nyugdijak emelé­
sét s a közalkalmazottak és a vas­
utasok illetményei között fennállott 
békebeli diszparitás helyreálljtását 
kívánta. Tasnady Szűcs András h. 
államtitkár kijelentette, hogy a pénz - 
miniszternél ebben az ügyben el- 
j áihat.

— lön jnnlas 22 tői Hierin! a
Vígszínházba I

— Felfedezték as Ezeregyéjszaka 
eredeti perzsa kéziratát. Pétenárott 
felfedezték az Ezeregyéjszaka eredeti 
perzsa kéziratát. A kéziratot, amely­
nek úgyszólván megmérhetetlen az 
értéke, a pétervári Nemzeti Múze­
umban fogják kiállítani.

— Iona Hsa mosolyába szerel 
mos a világ. Ilyen lesz a te képed 
is, ha Vargánál készül.

— Jogerősen négyhónapi fogházra 
Ítélték Újhelyi Henfeld Nándort. Buda- 
pestről jelentik: A bíróság ma akarta 
kihirdetni Ujhelyi-Neufeld Nándor 
író előtt a Kúria ítéletét, amelyben 
szemérem elleni vétség címén négy 
hónapi fogházbüntetésre Ítélték. Új­
helyi azonban nem jelent meg, hanem 
állilóLg Bícsbe utazott. Az ügyész­
ség nyomozó levelet bocsát ki ellene.

— A hírneves Korányi-féle kám 
forOS arckrém a legideálisabb arcápoló. 
Gyártja Korányi gyógyszertár labora­
tóriuma Nyíregyháza, Bessenyei-tér 15.

— A gépjárművezetői Igazolvá­
nyok határidejét meghosszabbították. 
Budapestről jelentik: A kereskedelem­
ügyi miniszternek még a múlt év­
ben kiadott egyik rendelete értel­
mében az 1925. január 1-je előtt 
kiadott gépjárművezetői igazolványok 
ez év junius -jével érvényüket vesz­
tik. Ez a határidőt, a kereskedelem­
ügyi miniszter a belügyminiszterrel 
egyetértőén kiadott újabb rendele­
téin ez év október 1-ig meghosz- 
szabbilotta.

— Szódás üveggel fejbevert talyi- 
gás. A Kút-utca 142. szám alatt levő 
kocsmában szombaton délután szóvál­
tás közben hatalmas verekedés támadt, 
amely közben egy, eddig még isme­
retlen egyén szódás üveggel fejbe 
verte Kaszás Ferenc talyigást. A fejbe­
vert ember, aki koponyáján öt centi­
méter hosszú mély sebet kapott, a 
mentők részesítették első segélyben.

— lön juntos 22 töl literiül a 
Vígszínházba I
- Női fllckalapok fehérben 130.000, 

színesben 120.000 koronáért. Kiváló 
finom minőségben és divatos for­
mákban a Kalapüzemben, Pia u. 1. 
szám.

Az egész világon nemcsak Ismerik, de szeretik le* 
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„Margit Créme“-t
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„Margit Créme“
kiváló arc, kéz és testápoló hatását ?
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„Margit Créme“-
mel történik.

Kapható minden gyógyszertár, drogéria és Illat­
szertárban.
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■— lösiönetnyiMnltás- Miután < 
mindazoknak, kik megboldogult, imá­
dattal »zeretett férjem végti»zle»»ég- 
tételénél jelen voltak és fájdalmunk­
ban osztoztak külön külön körzöne- 
temet a résztvevők nagy száma miatt 
nem nyilváníthatom, úgy fogadja min­
den velünk érző ezen utón hálás 
köazönetünket. A gyászoló c»alád 
nevében : őzt). IVolff Jánosné.

— Évente 200 népiskolát fognak 
építeni. Budapestről jelentik: Kié- 
belsberg Kunó kultuszminiszter rö­
videsen a nemzetgyűlés elé terjeszti 
a tanyai iskolák építéséről szóló 
törvényjavaslatot. Végre az állam 
pénzügyi helyzete megengedte, hogy 
az 1925-26 iki költségvetésbe két 
mi'lió aranykoronát állíthatott be a 
népiskolák építésére. Ez a tétel 
évek hosszú során benne marad a 
költségvetésben és a miniszter szá­
mítása szerint évente 200 iskolát 
építhetnek.

— Újra megnyílt a Péterfia-nical 
halaltralik. Ez év május 13-án dél 
ben gyilkolták meg és rabolták ki a 
Péterfia utca 11. szám alatt levő tra­
fik tulajdonosát, Rtvisz Olgát. A 
dohánytőzsde azóta zárva volt, csak 
akkor nyílt meg az ajtó, ha egy-egy 
gyanúsítottat vittek ki helyszíni szem 
lére. A nyomozás sajnos, eddig nem 
vezetett eredményre, kiderítetlen ma 
radt, ki volt a rablógyilkos. A trafik 
jogot a pénzügyigazgatóság — meg­
értő lélekkel — az elhunyt Révész 
Olga özvegy édesanyjának juttatta. A 
trafik redőnyét most újra felhúzták t 
ismét megnyílt a trafik, és a közönség 
rendelkezésére áll. A trafikban, okulva 
az eseményeken, férfi személyzet 
is van.

— Beírások a Reáliskolában Az 
uj törvény értelmében az 1925 26. 
isk. évre a beírásokat a reáliskolai 
igazgatóság julius I, 2. és 3. napjain 
eszközli délelőtt 9—12 ig. Szeptember 
1, 2, 3. napjain csak pótbeirások lesz­
nek,’ akkor csak a bukott tanulók irat­
kozhatnak be és azok, akik valami 
akadály következtében be nem irat­
kozhattak, amit igazolni kell Az első 
osztályba csak azok a tanulók irat­
kozhatnak be, akik az el. iskola IV. 
osztályát sikerrel elvégezték. Be kell 
mutatni azonfölül a hiteles anyakönyvi 
kivonatot és az ujraoltási bizonyitványt. 
A beírásnál a következő dijakat kell 
fizetni: a felvételi dij fejében 100 000 
kor., vegyesdíj fejében 100.000 kor., 
fenntartási dij 50.000 kor., sportdíj 
30.000 korona. Ezen dijak alól fel­
mentésnek helye nincs. Tandij ren­
des tanulóknál 500 000 kor. Közal­
kalmazottak, hadiárvák, munkások gyer­
mekei, amennyiben a bizonyítványuk 
a követelményeknek megfelel, 250.000 
koronát fizetnek egy évre. Jó élőmé 
netelü tanulók tandíjmentességben ré­
szesülhetnek.

— Alföld? Károly tánciskolájában 
a szünidei tanfolyam junius huszon­
kettedikén kezdődik. Beiratkozások: 
Péterfia utca 2. szám.

— Ügyvédi hír- Dr Szemere Antal 
ügyvédi irodáját Szent Anna-utca 8. 
szám alatt megnyitotta.

— Singer varrógépek részletfize­
tésre most újból bárki részére elér- 
hetők, Singer C° varrógép Rész­
vénytársaság Debrecen, Piac-u. 79.

— Vénás kozmetikai intézel el­
távolít szeplőt, mittesert, pattanást, 
hajszálakat arc-, mell- és karról. 
Sreplökenőcskapható.Széchenyi-u 16. 
szám.

— Hortobágyi juhturó 
az üzletekben kapható, amely 
üzletben nem kapható, rendelje 
meg Hortobágyi Törzsjuhászat 
Sajtgyárában, Nagyhortobágy.
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B960SI nál készülnek I 
Kálvin-tér 3.

— Bajt- és kézimunkákiálliUs a 
városi iparlsko ákban. A városi .nő- 
ipariskola és az iparoslanonciskoiák 
évvégi vizsgálatai alkalmából ezek az 
intézetek nagyon értékes éi tanuhá- 
gos rajz- és kézimunkakiállitást ren­
deztek az intézet helyiségeiben, Bur- 
gondia-utca I. sz. alatt. Felhívjuk 
ezekre a kiállításokra az érdeklődő 
nagyközönség figyelmét. A nőipatis- 
kola kiállítása a földszinti 2, az ipar­
iskolai kiállítások az emeleti egyes 
számú és földszinti 4—5. sz tantér* 
mekben naponta d. e. 9—12,~ d. u. 
3—6 ig díjtalanul megtekinthetők.

— Tanulmányi kirándulás a Bäkk- 
hogységbe. Junius 28 án Springer 
József kárpátegyesületi tag vezeté­
sével kétnapos kirándulás indul a 
Bilkk-hegységbe. A résztvevők va­
sárnap reggel 3 óra 10 perckor in­
dulnak Debrecenből. Az utazás 
progratnmja felöleli Miskolc, Tapolca, 
Nagykömázsa, Szentkereszteshegy, 
Leányvártetö és Leányvár megtekin­
tését. Költség utazással, étkezéssel 
és szállással együtt 250 ezer, fél­
jeggyel 200 ezer és szabadjeggyel 
130 ezer korona. Jelentkezni junius 
24 ig tehet Springer József könyv­
kereskedésében.

— Jön junius 22-töl üferlnl a 
Vígszínházba 1

— Dr Simkó Gyula tanár privát­
órákat (német, zongora, stb.) vállal. 
Házhoz is megy. Lehel utce 45.

— Évzárófinnepély a ígör. kath. 
elemi Iskolában íjunius 21 én, vasár­
nap délután 3 órakor lesz megtartva, I 
jó idő esetén a Nagyerdőben, torna­
vizsgával, jutalomkiosztással egybe­
kötve. Ugyanakkor és ugyanott tartja 
a Vasváry Pál Dalegylet zenekarával 
egyetemben havi összejövetelét. Egye­
temi megállótól jobbra. Esős időben I 
a gör. kath. iskola emeleti nagytér- I 

mében. i
— Wankó András kapta a Svetits- 

intézet bútorberendezést munkálatait. 
A Svetits-intézet építő bizottsága junius 
19 én tárgyalta le a belső berende­
zésre beérkezett pályázatokat és úgy 
döntött, hogy a butorberendezési mun­
kálatokkal IVanká András müasztalost 
bízza meg. A padberendezésre vonat­
kozólag azt határozta, hogy a három 
legelőnyösebb pályázót: a Debreceni 
Mübutorgyárat, a Debreceni Asztalosok j 
Szövetkezetét és Michl Alajos buda­
pesti céget felszólitja. hogy 8 napon 
belül komplett padmintát mutasson 
be. A redőnyök váilalatbaadását 
egyelőre elhalasztotta és miután erre 
csak egy pályázat érkezett be, a 
Baross-Szövetségtől kijelölt 4 céget 
felszólitja ajánlattételre.

— Beirat ások a Svetits intézet 
iskoláiban. A Svetits intézet iskolái­
ban és pedtg az elemi, polgári, ipari 
és tanitónőképzőben a beírások julius 
1 és 2-án lesznek, mégpedig az inté­
zettel szemben levő népiskolában, 
miután az épitkezés miatt a zsúfolt 
közlekedés az intézetben veszélyes. 
A beíráshoz szükséges az anyakönyvi 
kivonat (keresztlevél), a legutolsó 
iskolai bizonyítvány, a polgáriban az 
ujraoltási bizonyitvány. Békáskor fize­
tendő 50 000 K beirási dij, 150,000 
K fapénz, a tanitónőképzőben ezen 
felül 50,000 K vegyes dijak címén.

— Csűrös Bóia festőművész mű­
terme kepkiállitása (Péterfia utca, ref. 
főgimnázium II. em. 6. alatt) nyitva 
van. Vasárnap 10 —12-ig. hétköznap 
pedig 10— 12-ig és 3—6 ig.

— Tükörgyártó». kirakatok tüirözése 
antik csiszolt üvefleiése. S'pfco*its. Szív 
utca 14—15 Telefon 356

JÓ i A Hajdufőldmezőgazdasága
Az átöröklés jelentősége az állat­

tenyésztésben
Irta: lovag MANZ GYÖRGY.

mus.) Ahol az egyik ellentétes tu­
lajdonságú szülőnél erősebb az illető 
tulajdonság, ott az igázza te a másik 
szülőnek megfelelő tulajdonságát, ez 
sokszor még tiz-husz generáción át 
is érvényesülhet (prepotencia), és 
rányomja az illető szülőnek bélyegét 
hosszú származási sorozatokra.

Sok százévi tapasztalat és meg­
figyelés arra tanítja a tenyésztőt, 
hogy bizonyos külső tulajdonságok­
ból, jellegzetes vonsokból az egye- 
deknek többi tulajdonságaira, erő­
készleteire, vonásaira is megbízható 
következtetést lehet levonni. Ezért 
a njmzéshez lehetőleg olyan szülő­
ket választunk, amelyekben a kívá­
natos gazdasági tulajdonságok a lát­
ható, észlelhető külső jelek szerint 
megfelelő mértékben megvannak, 
illetőleg amelyeket az állatok fel­
nevelése és tartása alatt tényleg ki 
is tapasztalhattunk (tenyészkiválo- 
gatás). Ez biztosítja, hogy

a kívánt keret a nenq^én- 
kor tényleg az utódra át 

is lesz örökítve.
amennyiben a kívánatos tulajdons á­
gok a nemsés pillanatában kedve­
zőtlen befolyások és akadályok foly­
tán nem tesznek paralizálva. De a 
keretnek kiterjedését, kapacitásit 
nem tudjuk, mert amit az állat ne 
künk bemutatóit, csak a tényleg 
teljesített eröteljesitmény és ter­
metes, nem a kapacitás a legna­
gyobb kiterjedésében. El azt sen 
biztosítja az öröklés, hogy e-;ek a 
tulajdonságuk, erők ős vonások az 
utódban teljesmértókbenkifejlödnek-e 
majd vagy sem, mert a kernt ki­
töltése nem a nemzéstől, hanem az 
embryonális kifejlődésétől függ, ami 
már a második fejlődési fázisnak 
birodalmába tartozik.

Ebből megérthető, hogy a teli.ér 
származás még nem biztosítja a

___ ___ I 
mert kedvezőtlen embryonális fejlő­
dések óriási eltéréseket okozhat­
nak.

A tenyésztésnek második fontos 
föladata tehát abban kulminál, hogy 
azt a fázist céljainak szakszerűen 
kihasználja, vagyis hogy a modern 
irányneveléshez folyamodjék.

(4 Hajduföld tudósítójától) Min 
den állatban három fejlődési fázis 
megfigyelhető, az első a nemzés, a 
második a csira fejlődés a magban, 
a harmadik az önálló egyéni tovább­
fejlődés. A nemzés pillanatában a 
két szülőnek tulajdonságai, erőkész­
letei és jellegzetes vonásai egyesül­
nek oly arányban, amint ezek e 
pillanatban többé-kevésbé határo­
zottabb vagy homályosabb mérték­
ben ki vannak domborodva. A nem­
zés egyszersmind megadja ezek alap­
ján azt a keretet, amelyen belül a 
tulajdonságok, erők és vonások a 
legkedvezőbb körülmények közt ki­
fejlődhetnek. A második fázis az 
embryonális fejlődés, vagyis a két 
szülő által letételezett anyagnak ki­
dolgozása, kifejlesztése a fennforgó 
befolyások érvényesülése szerint, 
tehát e meglévő keretnek kitöltése 
és kiépítése. A harmadik fázis nem 
egyéb, mint egy további nemzésre 
való előkészület, az uj szülőknek 
tulajdonság-, erő- ős jelleg gyakor 
lása és megértetése. Ebben a három 
fázisban találjuk meg a tenyésztés 
törvényeinek, sikereinek és megle 
petőseinek magyarázatát.

A nemzés csak a keretet adja, 
minden állatnak tulajdonságai, erő­
készletei és jellegvonásai

a szülőktől örökölt külöm­
bözö arányú összetételt 

képeznek.
De nemcsak a szülők összege ez, 
hanem egyszersmind az összes elő­
döké is, mert a szülök is csak megint 
szüleiktől örökölték tulajdonságaikat, 
erejüket és jellegvonásaikat a leg- 
külömbözőbb arányokban.

Egyenlő tulajdonságú szülők az 
utódokra hason, rendesen fokozott 
tulajdonságokat vagy hibákat örököl­
nek át. De az egyes utódokban ezek 
az összegek nem egyenlők, mert a 
nemzés pillanatában más-más befő- | 
lyások a L-----------
és hibáit is különbözőképpen befo­
lyásolják és módosítják, tevékeny 
vagy alvó állapotba helyezik. így egy 
és ugyanazon szülőpárból eredő két 
utód sem teljesen hasontulajdonos- 
ságu, mivel a külömbözö nemzési 
processzusok alatt külömbözö erők 
és befolyások működtek (kondíció).

Ellentétes tulajdonságú szülőknek 
utódaiban az egyenlő erős ellentétes 
tulajdonságok paralizálódoak, alvó 
állapotba kerülnek és helyükbe tá­
volabb elődöknek alvó tulajdonságai 
vagy hibái ébredtek életre (ataviz-

“íSk hiláidonsásait I teljesen sikeres átöröklést az utódban, 
szülőknek tulajdonságait J ftmh.vnnáiis feilő-

H
a venni, vagy eladni akar, ha ál­

lást keres, a HAJDUFÖLD hir­
detéseinek biztos az eredménye

Hirdetmény.
Alulírott pénzintézetek értesítik betevőiket, hogy betéti 

könyvecskén vág/ folyószámlán elhelyezett összegek után to 
vábbl intézkedésig folyó évi julius hó elsejétől kezdődőleg 

látra szóló betéteknél
1 havi lekötéssel — —
2 havi lekötéssel------
3 havi lekötéssel------

legmagasabb kamatot fognak téríteni.
A betétkamatadót az intézetek viselik.
Debrecen, 1925 jtrius 18.

Bankogyesület
Debreceni Gazdák Bankja

12°/o 
13°/o 
14°/o 
15°/o

Gazdasági Takarékpénztár 
Takarék és Hitelintézet

Tiszántúli Mezőgazdasági Hitelintézet______ __
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színház
imhmhii uhlmju

MOsor:
Vasárnap délután 3 és fél órakor: Ufe- 

rini és társulata. Olcsó helyárak.
Vasárnap este 8 órakor: Uferini és Ur­

sula's utolsó előadása.
Hétfőn: Frasquita. Operette. Premiére. 

Bordy Bella m. v. Leszállított helyárak.
Kedden: Frasquita Operette. Bordy 

Bella m. v. Leszállított helyárak.
Szerdán: Fraaqulta. Operette. Bordy 

Bella m. v. Leszállított helyárak.
Csütörtökön : Frasquita. Operette. Bordy 

Bella m. v. Leszállított helyárak.

A karszemélyzet 
jutalomjátéka

(A Hajduföld tudósítójától) A 
Csokonai szinház szezonjának utolsó 
előadása julius l-én a karszemélyzet 
jutalomjátéka lesz, amely alkalommal 
a „Postas fiú és húga“ cimü énekes 

ibohózat kerül műsorra. Az előadás­
nak különös érdekességet fog kölcsö­
nözni az a körülmény, hogy a darab 
első felvonásában ez alkalommal fel- 

ilppnek a színház összes tagjai. Nem- 
■ csak a karszemélyzet, hanem élükön 
Kardoss Géza színigazgatóval az összes 
elsőrendű tagok szerepelnek. A Cso- 
konai-szinház művészei mindent el­
követnek, hogy az utolsó estén jól 
mulasson a közönség. A színészek 
már meg is kezdték a karszemélyzet 
bucsuestjére szóló jegyek árusítását.

Remélhetőleg a közönség nem fog 
elfeledkezni a magyar kultúra névtelen 
katonáiról, akik hősiesen állják ezek­
ben a válságos napokban is a leg­
nehezebb harcot és minden színház­
látogató megváltja erre a kedvesnek 
és érdekesnek ígérkező estére a jegyét. 
A helyárak rendesek, de a karsze­
mélyzet javára felűlfizetéseket köszö­
nettel fogadnak és hirlapilag nyug­
táznak.

3«>ahízak áa RMgtailnbáiak közieméin e
Osokosal-silnbái

A világhírű Uferini csoport teljes 
együttese vasárnap délután is fellép 
a színházban a teljes esti műsorral, 
ugyanis a kiváló együttes, mint 
világszenzáció nem játszik külömbözö 
műsort csak egyet állandóan.

A vasárnap délutáni Uferini elő­
adásra az ehö sor 45.000 K, a 
legolcsóbb 5000 K.

Hétfőn, kedden, szerdán és csü 
törtökön világsláger a színházban.

Lehár tüneményes nagy operettje 
a „Frasquita" kerül színre leszál­
lított helyárakkal. A második felvo. 
násban a nagy ballett számot Bordy 
Bella a m. kir. Operaház tagja, mint 
vendég táncolja.

Leszállítottuk a „Frasquita“ elő­
adásokra a színházi helyárakat I

A „Frasquita“ előadásaira első­
rendű támlásszék 25.000, II. rendű 
20.000, Ili. rendű 15.000 korona. 
Páholy öt személyre 100.000 korona.

Uránla-mozgó
D’ Enneryó és Cormon hires drá­

mája filmen, D. W. Griffith mesteri 
rendezésében „Árvák a viharban" 
(A két árva). Történelmi korkép a 
francia forradalomból, 2 részben, 
12 felvonásban, Lilian Gish fősze­
replésével.

Hétfőn: Csak 17 éven felülieknek! 
»Egy sj Rómában“ (Orion natró) 
dráma 7 felvonásban.

Vigulnház morgó
Csak 16 éven felülieknek 1 Vidor 

Matqueritte regénye filmen. A leg­
híresebb franci* színészek főszerep­
lésével „A párisi pillangó* (Lerbier 
kisasszony legényélete). É etkép a 
párisi életből 8 felvonásban.

Hétfőn: A világhírű Uferini bűvész- 
csoport fellépése teljes műsorral. 
Biztosítsa jegyét a II. számú menet­
jegyirodában,

■etoor-moigóban
Vasárnap „Scaramauchs". Világ- 

attratció I Alice Terry és Ramon 
Novarró főszereplésével. Eladások 
8 órától!

TESTEDZÉS «NNRNNNMMMMMMflMMMaaNMMMMMMMN 
A vasárnapi Programm

(A Hajduföld tudósítójától.) Va­
sárnap a halódó idény ellenére is 
érdekes labdarugó-mérkőzések ke­
rülnek eldöntésre Debrecenbe. Két 
pályán is lesz mérkőzés, egy fővá­
rosi III. osztályú közepes képességű 
csapat és egy vidéki, a kecskeméti 
alosztály bajnokcsapata vendégsze­
repel Debrecenben.

Az ügetölérl sporttelepen d. u. 
fél 6 órakor

a szolnoki HÁV ég a DKASE 
találkoznak. Erős, szép küzdelem 
lesz, Szolnok nem csekély játékerőt 
képvisel, de a DKASE győzelmét 
nem igen fogja megakadályozni 
tudni. Bíró Szabó Kálmán. Előzőleg 
a DMTE—DKASE ifjúsági csapat 
játszik.

A nagyerdei sporttelepen a
Budapesti SE,

a fővárosi városházai tisztviselők 
csapata, amely a harmadosztály egyik 
jóképességü csapata, játszik a Ko- 

, rinthián-vándordijért a BTK felett 
győzedelmeskedő DTE-vei.

A DTE ünnepélyes keretek kö­
zött fogadja a vendégeket, a pályán 
zászlót nyújt át neki. A DTE leg­
erősebb felkészülésben játszik, erő­
sen ambicionálja a győzelmet, győ­
zelme esetén a következő forduló­
ban a Szegedi AK-al kerül össze. 
Biró Neuman Ármin lesz. Előzőleg 
a Postás—DTE ifjúsági csapata 
játszik.

A Beleli kérőiét ifjúság!
válogatottja vasárnap Miskolcon ját­
szik az Északi kerületi ifjúsági vá­

logatottjaival. Ez lesz az ifjúsági 
válogatottnak első komoly erőpró­
bája. Észak ifjúsági válogatottja 
igen erős s a Keletieknek erősen 
meg kell dolgozniok, ha tisztességes 
eredményt akarnak elérni. A válo­
gatott vasárnap reggel fél 8 órakor 
indul Miskolcra.

Nyíregyházán Kisvárda—Nyíregy­
háza válogatott csapatai játszanak. 
Ezelőtt két héttel Kisvárdán játszott 
a két város válogatottja, akkor 1;1 
volt az eredmény. Most Nyíregy­
háza fog győzni.

Ifi válogatott Horváth II. lemondta a 
mérkőzést és igy Weiazhaus] fogja he­
lyettesíteni.

RTŐZSDE
Magyar korona 0.C0721/,. 

Zürichi cáriét
*ewyori 514 87'/,, London 2503, Milacé 

1937'/„ Piri« 2435*/, Brüsszel 2410. 
Prata 1525, Budapest 0,007250, Bel grid 
8.97, Bukarest 240, Hollandia 2í6.6ü, 
VarsO 98 87, Berlin 122s/,. Bécs 72.56, 
Szófia 375.
Magyar Nemzeti Bank jelentése 

a devizaárfolyamokról
Dollár 70490-71270, angol font 345000 - 

347000, hollandi forint 28165 -28441, 
franci» frank 335Ö-á382, avá|c> haü- 
13786 -13889, eseti koron» 2095-2116, lei 
827-329, lira 2679-2703, dinír 1193- 
1215, osztrák korona 99.95—100.65 füle*.

Terménytőzsde zárlat
A mai terménytőzsdén az irányzat szi­

lárd volt. A búza, rozs és köles emel­
kedett.

Hivatalos árak: 76 kilós tiszavidéki 
búza 530*/,-535, egyéb 528 -533'/,, 77 
kilos tiszavidéki 536'/,—540, egyéb 637 -

NÉMETH LAJOS ÉTTERMEI ÉS SÖRHÁZA 
CSAPÓ-UTCA 14.
TELEFON SGO. SZÁM.

Vidékiek találkozó helye, hűvös nagy kerthelyiség 1 — KOIOn termek társas össze­
jövetelek részére. Kitűnő magyar konyha. Elsőrendű tájborok, kőbányai részvénys5rök

Minden este elsőrendű cigányzenéiül

SPRINGER 
KÖNYV, PAPÍR ÉS FÉNY­
KÉPÉSZETI SZAKÜZLETE 
FÖ POST A MELLETT 

föiíalosoé fiuíoTCjarnoé.feővetéezeíe
vnói-uiis , 

jnudape&jb

Kerékpárokat 
részletre, javít, elad, becserél, zománcoz és nikkelez

SZABÓ LAJOS műszerész, Magos-u. 25
Alkatrészek raktáron.

Lengyel
Ernszt József faszobrász 

Debrecen, Széchenyi-utca 40.
Készít művészi kivitelben szolid árakon mindennemű iparművészeti tárgyakat: fali 
karokat, facUIlárokat, kandalábereket, képkereteket, bútor és egyéb faragványokat 

stb — Tervrajz és költségvetéssel szívesen szolgál.

NYOMTATVÁNYOKAT;
Levélpapír - Boríték - Táblázat - Meghívó L 
Számla - Gyászlap -- Névjegy - Müvek stb L

Ízlésesen és gyorsan I
mérsékelt árakon készit, költségvetéssel szívesen szolgál K 

MFUNH BÖNYVHVOMDflJfl I 
Telefon 348 -o- Piac-utca 59 |
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541'/,. 78 kiló« tiszavidéki búza 535*/,— 
537, egyéb 532 -535'/,, rozs 405 -410, 
takarmány árpa 320—330, sör-árpa 
880— 420, köles 291-300, zab 475— 
485, tengeri 895'/,—310'/,, korpa 
247'/,- 250

Ferencvárosi sertésvásár
Felhajtatott 873. Arak: Nehéz 20-21 

és fél. közép 17 és fél-19.

Árverés.
Ionins hó 24 én reggel 9 érakor 

a debreceni állomás leherkiadási rak­
tárában nyilvános árverés tartatik, ame­
lyen üre* tahordók, varrógép, sodrony­
fonat, tüskés drót, I láda papit, gyé­
kény, I hordó gázolaj, I kocsi fűzfa­
vessző, I kocsi nyersnád, I láda föld­
festék, I láda málnaszörp, 2 rekesz 
sírkő, I bál szövet fog eladásra ke­
rülni.

Debrecen, 1925 junius 20.
Baktárfénök.

AGFA előhívó- — — — — — 6000 K
AGFA fixir — — — — — — 6000 K
AGFA aranyfürdő— — — — — 10000 K
Előhívó és fixir, magyar — — — 4000 K
Legfrissebb ás legolcsóbb lemezek, 
filmek beszerzési forrása.

fest tisztit!!
legolcsóbban 

mindennomU ruhákat] 
Csapó-utca 28. sz.

LEGOLCSÓBB, LEGJOBB ÉS LEGKELLEMESEBB 
TERMÉSZETES ÁSVÁNYVÍZ A

MOHAI AGNES
EGYEDÁRUSITÁS^FÖRARTÁR

™"«5 CSANAK JÓZSEF KRT. DEBRECEN
í Viszonte|adóknak eredeti forrésárak
■...................... J A AkAHUUih». J
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PÉNZTÁRCÁT 
BŐRÖNDÖT 

REDIKÜLT
jól csak a kéaiitőnél vehet 

Feuermann 
bőröndös

Piac*utca 44.

Olcsón megszéllhat Posten 
a „Simplen“ szállodában 
Vili. Konyérmezö.utca 4. »iám, 
rtákóczy-ut elején, a Keleti 

pályaudvar közelében.
Telefon 22-36.

Kényelmes, féregmentes, csendes szobák. 
20 százalék engedmény mindenkor e 

hirdetés felmutatójának.

Kocsigyártómiihelyem- 
ben elvállalok mindennemű kocsija vitást. 
Megrendeléseket szolid áiak mellett készítek 

BÓDI PÁL 
kocslgyértó, » imonffy-utca 7 sz.

MENYASSZONY ||| VŐLEGÉNY 11 BABA

KELENGYÉK
LEGELŐNYÖSEB’EN SZEREZHETŐK BE

Kardos
Lászlónál
DEBRECENBEN, KOSSUTH-UCCA 9 SZ.
Szabott arak!
SZAKSZERŰ KISZOLGÁLÁS, JÓ MINŐSÉG
Alapítási év: 1831.

PErzsaszönycgEh
legfinomabb kivitelben, bármilyen 
méretben kapható, megrendelhető

Jablonszkynénál,
József kir. herceg-u. 40

KEDVEZMÉNY 
LAPUNK 
OLVASÓINAK I
Ha élethü művészi fényképei akar, 
keresse fel három évtized óta fenn­
álló és országosan előnyösen ismert

DISK. A Y
fényképmester műtermét 

BUDAPESTEN, Rákóczi ul 74. 

(Ugyanott van a régi Mona Lisa 
műterem is ) Fiók Budán, 111. Zsig- 
mondutcl 36. — A legmérsékel- 
lebb árakért művészi fényképet kap-

Szelvény 1362
Ezen szelvény femutatója a 

napi árakból 25’/0 engedményt 
kap Diskay fény képmesternél 
Budapest, Rákóczi-ut 74 Fiók 
Budán III. Zsigmond-utca 36. — 
Mona Lisa műterem.

kocsik
Luxus hintók
Javítások!

RIESZ HENRIK
kocsigyár, Debrecen.

ALAPITTATOTT 1878

arcukat manillazsineg, „Cormick“ H* 

fűkaszálók- acél szénagyüjtők
.... legolcsóbban

Ráhmer Sándornál

FORD tractopok 
és bármely rendszerű szántógépek és 
automobilok szakszerű javítását a leg- 

--jutányosabb árban készít -— - 
VICC AUTÓMOTOR ÉS GÉP- |\l «30 MÜHcLYE. Telefon 901, 
ERZSÉBET-UTCA 80. SZ.

Sofföriskolájában 
bárki szakszerű kiképzést nyerhet. Bér­

autók telefon megrendelhetők

Bármikor

OLÁH ZSISMHOD
KOCSIGYÁRTÓ,

Elvállal mindennemű nocsijavitást, tartós fé­
nyezést Uj hintók, gazdasági kocsik raktáron 
RÁRÓCZi - UTCA 11. SZ.

ha jól és olcsón akar vásárolni, nézzen be 

SZABÓ ÉS ZEN6EVALD 
róíös- és rövidáru üzletébe Szentanna-utca 3 

Fpongs és szerbvészon újdonságok nagyvélasxtékban

Takács Imre

Piac utca 56.

zorgoraTangoló, hangszer­
készítő orgonaépitő Ilii

Elvállal mindennemű 
bang; zerjaviiii st úgy 
helyben, mint vidéken.

m VIZET IGYUNK!
fln ÜDÍTI — FRISSÍT!

iHHw j^BwB Megrendelhető
B n ohA Márkus j e n ö

W ÉBpvBB Hatvan-utca S2. Telefon 14.

Az ország legnagyobb bútoráruháza

MODERN éá ANTIK 
■BfjOj TELJES »LAKBE»EMOEZéS2Kf>

VI................ £{jDAPEST

Magyar Hirdető Iroda
Budapest, IV. Városház-utca 10.

Fiók: Debrecen, Kossuth-utca 53

IGYELEM I

Értesítem a nags érdemű kö­
zönséget, hogy műtermemet 
Ismét megnyitottam ahol ton- 
gorahangolást és javítást, úgy­
szintén mindent le vonóshang- 
sierek ponto rendbehoiásat 
vállalom jutányos árak mellett, 
Hessen zongorából rövidet csi­
nálok. Me hiviera tuzhoz me 
gyek. Tisztelettel
TONTÉ LÁSZLÓ
Debrecen, Piac n 33. udvarban

Karcsú és finom lesz a bokája 
a Clarks-féle párizsi Bandes „L“ 

testszinü 
gummitekercs 
használata által.

Parja 150 ezer korona 
Láthatatlan a harisnya alatti 
Kapható minden jobb dro 
círia és gyógyszedáibin. 
Óvakodjon silány utánra-- 
toktól.
ZSOLDOS SÁNDOR’ 
Budapest, VII. RAkócil-ut 74. ti.. 
Telefon : Joieef 16-58

Poloskát!
SVáBBOBMinT. TflCSHÖr, HilliBVáT
24 ór‘n bellii mindenki kiirthat]» » szabadalmazott 
féreglrtóval — Olcsó Árban kapható : 
CTCDM festékOrle’ében ‘ 
O I C tv W ptAC - UCCA 1O 
Garantik mlnöséctl patkAnylrtóbói állandóan 
nagy raktár. — Cilit az Arany Bikával szemben

Versenytárgyalási 
hirdetmény.

A debreceni reformá’ua Nagytemplom’ 
teljes átjavitására versenytárgyalás (ár­
lejtés) hirdettetik. Zárt ajánlatok f. 
évi julius hó 6-sn déli 1 éráig ad> 
hatók be a debreceni ref. egyházi hi­
vatalban (|^á|víh-téj 17. sz ), hol hét­
köznapokon délelőtt 8—1 óráig az 
előzetes költségvetést mindenki meg­
tekintheti.

A rof. egyház elnöksége.

Pénztár- blohh 
öt féle betűjelzéssel 
kapható bármily mennyiségben 

lapunk kiadóhivatalában 
Piac-utca 59. sz. |M

Hirdetéseket úgy a vidéki, mint 
a fővárosi, valamint az összes 
külföldi lapok részére jutányos 
árakon felvesz. Gépírás! és sok­
szorosítási munkát elfogad Ilii

Üvegezést
jutányosán vállal HAM P E L “ “ " ’ 
RÁKÓCZI-UTCA 8. SZÁM ALATT.

Kész ablakok raktáron

Walter magántanfolyam
Budapest, Vili. Rákácil-ut St.

I
I Előkészít középiskolai ősz- 

szevont magán vizsgákra, 
érettségire, vidék ioket is Lga

I Tisitvlselfiknek nagy kedvezmény IICZ
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Á Eladó 
nagyon szép 

|"S8» kis ház 
7/\V/ csak azért
k eladó,

mert a tulajdonosa Kis­
újszálláson lakik és így a távolból neki 
nagyon terhes és kellemetlen itt házat 

fenntartani, A

Bercsényi-utca 
105. számú ház
— Második ház a Meteor mozihoz. — 

Igen szép 4 ablakos híz, kittinő álla­
potban. Elsőrendű csertéglából építve, 
cseréppel fedve, igazi masszív épület 
Nagyon szép kövezett udvar, melyet 
beárnyékol, teljesen beterít egy hatal­

mas gesztenyef*.
A vevő részére át lesz adva 14 napon 
belül a Both Józsefné úrnő által lakott 
utca egyszobás lakás, konyhával, speiz. 
zal, elkülönített padlással és 2 fáskamara 

Ezen ház elállása fe­
lett is a 25 év óta fenn­
álló Nagy Lajos Ingat­

lanforgalmi Iroda 
rendelkezik, ott nyerhető bővebb fel­
világosítás, ott köthető meg a vételi jog­
ügylet és ott teendő le a vételi foglaló is

Iroda : Veres-utca 9.

Bangó
MAGANTANFOLYAM
BUDAPEST, IX. RÁDAY U. 14.

Előkészít magánvizsgákra, érettségire 
vidékieket is.

Saját érdekében vágja ki est a hirdetést)

Ha Pesten olcsó és tiszta szál­
lódéban akar lakni, keresse fel az 

UNIO-SZÁLLODÁT 
a város központjában

VII. Hársfa-utca 4. Telefon I. 19-75 
Rákóczi ut és Erzsébet körút közelében 
Féregmentes, kényelmes szobák 35 
ezer kor.-tól 70 ezer koronáig. 
Ezen hirdetés felmutatója 10 százalék engedményt 
kap I MT Újonnan átalakítva I "M

,LeCoq'
a világ legjobb 
növényi c i p ő- 

pasztája
minden színben.

Magyarországon is forgalomba került.

Kérje az eredeti kakas 
védjegyű cipőpasztát

Okvetlen próbálja ki! Meg­
lepő eredményről fog meggyő­
ződni! Speciális tulajdonságai: 
Minden foltot eltávolít, bőrt 
eredeti színben tartja, repe­
déstől megóvja, nagyon fé­
nyessé és vízhatlanná teszi.

Fagylalt! Jegeskávé

Értesítés I
Értesítem a n. é. közönséget, hogy a 

Balogh palotában levő Sebők-féle cuk­
rászüzemet átvettem és készítményei­
met * n. é. közönség szives figyelmébe 
ajánlom.

Gömöry Menyhértné.

Hergeli él usonnakávé l Állandóan friss 
sütemények ayora és figyel mes limitálás!

Versenytárgyalási 
hirdetés.

Alulírott hivatal a Svetits intézet 
Debrecenben, Szentanna-utca 26. ét 
28, számú ingatlanán etzkőzlendő ki­
bővítéshez nyilvános árlejtést hirdet a 
következő munkák biztosítása cél­
jából :

üvegesmunka.
Padlóburkolati munka, 
Tölgyfapadozati munka, 
Szobafestő- ésfalolajtnázoló munka, 
Cserépkályhamunka, 
Vaskályhamunka,
Vízvezeték, csatornázás és gázbe­

rendezés,
Villamos világítás és csengőberen­

dezés.
Ajánlatok csak külön külön tehe 

tők. A versenyezni óhajtók felhivat­
nak, hogy „Ajánlat a Svetits-intézet 
kibővítési munkáira“ felírással ellátott, 
borítékba helyezett, pecséttel lezárt 
ajánlataikat 1925 évi jUülUS hó 27-ik 
napiénak déli 12 órájáig, alulírott hi­
vatalhoz közvetlenül vagy posta utján 
nyújtsák be.

Az ajánlat az előirt ajánlati minta 
és ajánlati költségvetés felhasználásá­
val teendő; az ajánlati költségvetésbe 
az egységárakat és ajánlati végössze­
geket nemcsak számmal, hanem be­
tűkkel is kell írni.

Azok az ajánlattevők, kik a mun­
kálat teljesítésére törvényes képesítés­
sel, illetőleg jogosítvánnyal nem bír­
nak, kötelesek ajánlatukban képesítés­
sel biró megbízottat megnevezni.

Az ajánlatok alulírott hivatalban 
1925. évi junius hó 21 én délután 4 
órakor fognak bizottságilag felbontatni. 
A versenytárgyaláson az ajánlattevők 
jelen lehetnek. A munkák odaitélése 
tekintetében építtető szabadon rendel­
kezik.

A művelet és feltételek a hivatalos 
órák alatt alulirt hivatalban meg­
tekinthetők, azokról felvilágosítások 
kaphatók.

Ugyanott az ajánlati minta díjtala­
nul, az ajánlati költségvetések pedig 
önköltségi árért megszerezhetők.

Az ajánlattevők ajánlataikkal a ver­
senytárgyalás napjától számítva 15 na­
pig maradnak kötelezettségben.

Debrecen, 1925. junius 19 én.

M. hin. államépitészeti hivatal.
(Vármegyeházban.)

Ha a nyári tejgondoktól meg 
akar szabadulni, vásároljon 

PASTÖRIZÄLT
TEJET *

a

„Hangyádban HU

APROHIRDETESEK
légy lapban olvassák az On apróhirdetéséi, melyet 8000 koronáért felad 
* oobrecsen, Debreceni Független Újság, Hajduföld vagy TinánlaU 

I Hírlap kiadóhivatalában vagy a Cíáthy Ferenc Bt. (FlaO-llCCa 8), vagy á Bo- 
gédfis él Sándor B. T. (Piac-ucca 34). vagy az ACZél Henrik (Piac-ucca 24) 
könyvesboltjának pénztáránál. — Alkalmi apróhirdetés 10 szóig 8000 ko- 
roaa, minden további szó 800 korona. — Vastagbetüsszó és levelezés 1600 K.

Levelezés <
25 éves cipészsegéd házasság céljából sze- 1 

;etne megismerkedni egyszerű hajadon- 
nal, vagy özvegygyei, kivel boldog há- ' 
zasságot élhet, levelet .Boldogság* jel- 1 
igére kiadóba.

Házasság céljából megismerkednék józan i 
életű középkorú iparossal vagy gazdái- I 

i kodóval, kinek 150 milliója van, nekem i 
ugyanannyi van. „Nem bánj* meg" jel­
igére a Tiszántúlihoz 791

Lakás
Különbejáratu csinosan bútorozott szoba 

elsejére kiadó. Bieiderné, Széchenyi- 
' utca 49. 681

Kétszobás lakásomat elcserélem egyszobás 
lakással. Szövőszék, dívány eladó. Beth­
len-utca 27. 742

Hajdúszoboszlón 2 szobás és konyhás la­
kást mellékhelyiséggel elcserélnem deb­
receni egy nagy szoba vagy két kis 
szobás, konyhás lakással. Gazdálkodónak 
is megfelel, cim a kiadóban 1224

Egy pár cipőt ingyen kap, ki nálam 
egy öltönyt rendel. Tegdes János 
Péterfia 42. Részletfizetés mellett is.

Bntorozott szoba julius 1-től két ággyal 
kiadó Varga-utca 6 1226

Kiadó utcai bútorozott szoba — Homok­
utca 31 1221

Mégy szobás modern lakás a főutcán kiadó 
Értekezés Darabos utca 1 sz., ügyvédi 
irodában 1193 .

Elcserélném egy szoba, konyha speiz és 
faskamarából álló lakásomat hasonlóval ! 
Török Bálint-utca 17 1207 í

Egy szoba, konyhás lakás kiadó Téglás- ! 
kert, Kanális utca 81 1202

Lépcsőhátból különbejáratu bútorozott szoba 
kiadó Piac 19, II. e. Ügynök 7221

Egy vagy kétszobás lakást központhoz kö­
zel átvennék Barna, Bethlen-u 8 828

Különbejáratu bútorozott szoba kiadó azon, 
nal Miklós-utca 41, II. lépcső az udvar­
ban 831

Egy bútorozott szoba julius l-re kiadó > 
Vendég-utca 35 832 ■

Bntorozott modern szoba főtéren kiadó« 1 
Értekezni Szepességi-utca 6 821

Utcai bútorozott szoba julius l-re kiadó * 
Darabos-utöa 9 8U4

Két ágyas bútorozott szoba kiadó Zöldfa- 1 
utca 12 779

Magyar Általános Fordító Iroda
::: mint a belügyminisztérium fordiÍLO>ztályánah felvevő helye :::

Budapest, IV Városház-utca 10.

Fiók : Debrecen, Kossuth-utca 53.

Fordításokat az összes élő nyel­
vekre hitelesítéssel gyorsan és 
pontosan eszközöl. Tisztviselők­
nek kedvezmény !!!!!!!!!

Kvártélyoknak egy tisztességes nőt felve­
szek, ugyanott egy szép fekete férfi 
öltöny olcsón eladó Eötvös-u. 108 1229 

Egy külön szoba magányos urnák vagy 
nőnek tisztességes családnál julius l-re 
kiadó Bercsényi-utca 51 823

Egy udvarra nyíló szoba bútorral vagy 
anélkül átadó Dobozi-utca 5 776

Kiadó különbejáratu bútorozott szoba két 
jobb fiatalembernek Eötvös-u. 59 837 

Csinos bútorozott szoba kiadó Nap-utca 
11, ajtó 4 792

Kéisioba, konyha, speizos lakásomat elcse­
rélném hasonlóval Cserepes 14 8j9

Átadó modern parkettes utcai egy szoba 
előszoba, konyha, speiz bútorral vagy 
anélkül Baross 15, keresztépület 818 

Kiadó Homokkert. B3jdosó-utoa 34. alatt 
kétszobás lakás külön udvarral, leié- 
p'ssel 788

Bntorozo'.t szoba főtér közelében garzon­
nak kiadó Hüvelyes-utca 6 797

Egy nagy szoba, konyha lelépéssel átadó.
Cim a kiadóban 781

Kétszobás, előszobáé lakást mellékhelyisé­
gekkel átveszek. Cim a kiadóban 838

Földszinti szoba, konyha és hosszú nagy 
pince házmesteri lakásom, hol 9 éve 
lakom, elcserélném bérelt lakással, csak 
belvárosban, értekezni 8-11-ig Miklós- 
4, házmesternél 778

lodern főutcai 4 szobás lakásom átadom.
vagy elcserélném hasonló nagyságú 
földszinti, lehetőleg családi házban levő 
lakással, cim a kiadóban 8U1

Elcserélendő 1 szoba, konyha Vörösmarthy- 
utca 12. Tóth Lajos 841

Kiadó elegánsau bútorozott szoba a Szent 
Annán, 1. emeleten, továbbá Pestme­
gyében tanyai szoba, konyhával, termé­
szetbeni ejlátással nyaralásra, valamint 
egy kereszthuros bécsi gyártmányú zon­
gora vagy eladó. Cim a kiadóban 1242

Különbejáratu utcai bútorozott szobi iu 
lias l-re kiadó. Török Bálint 25. 1246

Különbejáratu bútorozott kétágyas szoba 
kiadó. Ugyanott fehér- és felsőruhát <>l- 
csón vállalok. Szepességi-utca 27. Hátul 
az udvarban. 874

Különbejáratu bútorozott szoba jnlius l-re 
kiadó. Vár-u. 14, 871

Különbejáratu bútorozott szoba kiadó Nagy­
erdő mellett, Sestak.rtben, Komlóssy-ut 
54 szám. 868
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Cainoiaa bútorozott tiszta szoba julius l-re 
kiadó. József kir. herceg-utca 85. szám, 
Dávidovicsnál. 868

Í Erdély szép fenyves vidékén 8 —4 nyaraló
I nri rsalíd Értekez

Alánlat
láminőséRÜ tégla és cserép Tóth és 8e- 

beetyén építészek téglagyárában kapható 
legolcsóbban. Megbízóit Betűs J°zsef, 
Zöldfa-utca 8. 250

WWifa vagontételben és aprítva legolcsób­
ban teneierhttö Erdélyi fabehozatalá 

nál, Fürdő-utca 2. Telefon 10-98. 252 
intelligens fiatal asszony szoptatós dadá­

nak vagy gyermekek mellé üdékre vagy 
uradalomba elmenne. Cim a kiadóhiya- ( 

tatban. 078 .
Bor, saját termelés, zamatos házi bor li- [ 

terenként kapható mindennap, Poroszlay- i 
ut 53. Sestakert. *49 |

favegy úri asszony a jövő tanévre elfogad ;
2 iskolás lánykát teljes ellátásra. Jökai- i
utca 1 . A UX I

ferositény úri család jövő iskolaévre kö- ; 
zépiskoiai tanulólánykát vagy hat el­
fogad. Miklós-utca 21. 12Urf |

Termáiké falazásra alkalmas, kapható a • 
Debreceni Mükőgyárban, Fürdő utca 2. 
szám.

TeiaMyt n ‘»őe“ mennyiségben »eszeK 
előre pénzt adok ó és uj terményre, köz­
raktári letétjegyre is, gyapiut veszek. 
Würdiger, Késes utca 90. 110“

Bármilyen kézimunka hímzését olcsón vál­
lalom Rakowszky-utca 5! 12íö

Kenaitőnv urinő, oki. tanítónő a jövő tan- ; 
évre két leánykát vállal teljes ellátásra 
Simonfly-utca 43 *“ -

Kivid kereszthuros zongora bérbeadó, cím 
Rákóczy 26, Hangrád füszerüalet 1220

Zongora rövid kereszthuros azonnal kiadó.
óm a kiadóban

Kiadó halápi állomásnál 45 hold föld. 'ta­
nyával Tanitó-utca 7 1210

■ármaster gy ermektelen felvétetik Libakert 
utca 14 , A;

Ügyvédi irodának keresek
szobát Piac-utcán vagy köselében Kos 
sut-utca 26, keresztépület 81U

■ói vidíki tanulót jövő tanévre teljes el­
látással tisztességes családnál felvétetik. 
Külön szoba, Bercsényi-utca 51

Eri háznál mosást, vasalást elvállalok, cim 
Erzsébet utca 61, 3. ajtó 835

Cunő-nlca 16- üzlet berendezéssel, min- 
denre atkalmus, átadó. Értekezni Csapó
11, Bartos üzletében 019

■agán- és hegedütanitást elvállal sok évi 
gyakorlatú tanító Agárdi utca 14 820

Köxéplakolai tanulót jövő tanévre teljes el­
látásra elfogrd Fejér. Boldogfalva-u. 26

■agytonalmn pékség lakással átadó Csapó-
utca 73 °27

Ara ékszer javítást szakszerűen, jótállás­
sal készít -Sretter János órás és éksze­
rész Batthyánz utca 13 í03

Francia ruhák készítését elvállalom, esetleg 
házakhoz is megyek Bundi-u. 3 808

Forgalmas helyen levő üzlethelyiség kiadó 
értekezni Salétrom-utca 12 816

Házamat Vénkertben levőtZeloserélném bel­
városban levő házzal, cim a taadóht- 
vatalban °lb

Fehér és színes filc kalapok olcsó árban 
szerezhetők be Matta Anna Csemete­
utca 10 °,a'

Intelligens nő házvezetőnőnek elmenne 
vidékre is, cím a kiadóban »oo

ürhBlwek figyelmébe 1 A nyári hónápolialan ízabnL “ar”i, modellt készíteni ............   -
tanulhatnak, saját ruháikat varrhatják, borbélysegédet keres Nagy Gá-
Péntek Róza, Darabos-utca 5 830 HgdháB 787

'UVlf e®vp imiywo VÍV.W-W— ~ ---j -
vendéget elf-'gad úri család. Ertekez 
hetni Török Bálint 25.

A következő iskolai évre 2—3 tanulót tel­
jes ellátásra elfogadok. Török Bálint 25. • 
A házban zongora van használatra. 879

Ozlet azonnal kiadó. Rákóczi utca 8 sz 
alatt. 1248

Perfekt főzönőt elsejére felveszek Kossuth- 
utca 39. Szanatórium 1231

Egy jóházból való 15-18 éves leány min­
denesnek felvétetik.: Gyermekszeretők 
előnyben Buttner Lajos Bánffy-utca 14, 
Homokkert 1240

Középiskolát végzett fiú tanulónak felvé- 
telik Mentze üzletében Piac 38. 123b

Kereslet Eladás
Géplakatostanulók fizetéssel felvétetnek 

Ehrenreich Sámuel. Arany János-ntoa 87. 
szám. 428

Következő tanévre tanulókat teljes e'látásra 
elfogad Breidemé. Széchenyi utca 49. 
szám. 580

Középiskolát végzett ügyes fiút tanulónak 
felvesz Négy vasüzlete. Csapó-utca bö. 
szám. 1194

Varrodához perfekt varrónő társat kere­
sek. Cím a kiadóban. 755

lunkáslányokat felvesz a debreceni Mükö- 
gyár, Fürdő-utca 2. 770

Egy darab kovácsüllőt és egy fúrógépet 
vételre keres a Debreceni Mükőgyír, 

769 
részére raktárhelyiséget 
a Hajduföld kiadóhivata-

magánjáró gépre Homok

vételre keres 
Fürdő utca 2.

Két szobabútor 
keresek. Cim 
Iában.

Cséplést keresek 
utca 46

Egy megbízható ügyes kiszolgáló kisasz- 
szony felvétetik Mentze üzletében Pi c- 
utca 38 I 1237

Egy teljesen jó autó alváz, üzemképes mo­
torra), négy hengeres, sürgősen eladó. 
Cim a kiadóban. 681

Teljes füszerberendezés, jobbminőségü, el­
adó. Cim a kiadóban. 693

Használt bútorok eladók olcsó árban. — 
Szentanna 82. 729

Bagánjáró motor, 12 lóerős, teljesen üzem- 
képei, megbízható, olcsó áron eladó 
vagy bérbeadó. Debreceni Autóforgalmi 
r.-t Hatvan-u. 53. * 740

■agános, könnyű hatos Robey kazán, 
üzemképes, megbízható, olcsó áron el­
adó vagy bérbeadó. Debreceni Autó­
forgalmi r.-t. Debrecen, Hatvan-utca 53. 
szám. 741

Ház Széchenyi-uton 18. eladó. 4 szobás 
beköltözhető modern lakással, Szentanna 
7. Reggel, délután. 744

Kerékpár, uj, eladó. Szentanna 7. szám 
reggel és délben. 745

Egy darab szívó-nyomó szivattyú eladó a 
Debreceni Mükögyárnál, Fürdő-utca 2 

szám. 768

Nyári hónapok alatti
GRÜNFELD 38

Eladó 40 család méh bőséges mézkészlet- 
tei Nagy Booánádi és Weiszer méreti 
Naptárakban, bővebb felvilágosítást nyújt 
Szabó István Hajdúböszörmény 775

Ujságárusitó bődé eladó. Értekezni Szent 
Anna sarkon, az ujságárusitóval

Saölőskert, Hatvan-utcai kert. Újvárosi u.
14. egy katt hold épületekkel, gazda­
sági udvarral eladó 140 millióért, ért?- 
kezoi dr Balázs, Piac 89 860

Eladó 30 évig adómentes, azonnal beköl 
tözhetö 2 szoba, konyhából álló épület, 
450 négyszögöl telekkel, terméssel Baj­
nok-utca 1 Értekezni Hatvan utca 64, 
vagy a helyszínen Nagy Györgynél 84')

Cséplógarnitnra homokra megfelelő 4 HP 
motoros, 50 mm. búzáért eladó Hatv an- 
utca 64 850

E'adő jégszekrény és egy egyszerű ajtó 
tokkal Hatvan utca 64 8:1

Cséplőhöz való uj. rézszivattyu fecskendő, 
magtárra való vasaló, ócska kerekek, 
kutásó felszerelés csebrekkel eladó. — 
Miklós-utca 51 854

Eladó Jókai-utca 44. számú hói beköltöz­
hető lakással, kedvező fizetési feltételek 
mellett 857

Eladó Csillag utca 8. számú ház, bekö - 
törhető lakással, srmirna szőnyeg, fi, 
rágott ebédlő bútor. Közvetítőt d-jazok.

Slőlőskert két holdas, beköltözhető lakás­
sal, szép terméssel, gyümölcsös, kony­
hákért, szivattyuskuttal Andrási-ut 28 
eladó Halász, Simonyi-ut 2 845

Házhelyek eladók kitűnő helyen, kedvező 
fizetési feltételekkel Luther-u. 18 846

Eladó a Homokkert, Domahidy utca 6. sz. 
ház, egy alsó szoba vétel esetén elfog­
lalható. Értekezni Nagyiétán, Barna Pé

! tér háztulajdonosnál 875
Eladó ház, rajta kocsma, mellékhelyisé­

gekkel, azonnal beköltözhető lakással 
régi Téglavető 863

KJ

PERZSASZONYEó
javítása, tisztitása, moly ellen való megóvás 
művésziesen és szakszerűen eszközöltetnek

IZSÁK ZSIÓMONP
lerakata Slmonffy - utca 7. szám.
(Volt Zander-féle gyógyintéaet helyiségben)

Tisztittassa, festesse, vasaltassa
tavaszi és nyári ruháit

WACHÁNÁL, Simonffy-utca 55.

Eladó ócska sezlon, asztal, könyvállvány, 
Bika bérház, II, 8. 772öxv. háztartásban jártas házvezetőnői állást 

keres, cim a kiadóban l‘‘ö
Kereskedősegéd vas, fűszer és vegyesáru 

szakmában állást keres mielőbbi belé- 
i pésre helyben vagy üdéken, cim a kia- 
, dóban 1209

Férfiing varráshoz háznál ügyes varrónő 
kerestetik Rákóczy utca 30 825

Lakatos tanulót felveszek Blaskovits Mi­
hály József kir. herceg utca 7 799

’ Vidéki kutfiirráshoz munkások felvétetnek 
Trnka gépműhely, Barna-utca 3 »Ub

Sé Maiik őrölt konyha vagy darabos só 
1 mm 500,000. finom asztali só 11 mm 
520.0C0, őrölt marhasó 1 ™m3’8kC(^’ 
préselt marhasó kg-os kocka 20,000 K. 
Svaszta Károly és Társa 798

Safátternésfi bor literenként 12 ezer kor
Csuthy Mihálynál, Rákóci-utca 12 803 

Elvállalna fővárosi úri család egy vagy ké­
rni kislányt a jövő iskolát évre a beli 
városi iskolákhoz 10 percnyire. Cim a 
kiadóban , j

Tárinllók tökével, közreműködés és töke 
biztosítás melleit Ajánlatot az Üzletág 
és a szükséges töke me^mlitóse mellett 
Agilis társ jeligére a Hajduföld kiadóba 
kérek ‘fj”

FrháUrékat (német, zongora stb.) válla
középiskolai tanár Ujkert, Lehel mca 
45. szám

faszáié 120 hold, legelőnek kiadó Olley 
gazda, Kisborzas-Nagyiván 1284

KÖBŐvesmukát helyben, vidéken elvállal 
Kerek Sándor kőművesmester- Bercsé­

nyi utca 41. 1247

Vegyes
Van szerencsém az igen ti ztelt hölgy kö­

zönség szives figyelmét felhívni, hogy 
női kalapüzletemet áthelyeztem Arany 
János-utca 37. számú házamba. Kérve 
további szives pártfogását, tisztelettel 
Jungreisz Mari. 257

llélntrnlai/ vhumoiását leghamarabb 
UllCVcIcK és legolcsóbban intést a

Fuvarlevél felülvissgatat. Piac-utca 42.
As udvarban 1245

Egyéves farkaskutya találtatott. Igazolt tu­
lajdonosa átveheti Honvédte nető-utca 
27 812

4 fogásos ebéd menti — — 14000 
2 togásos vacsora menti — — 12000 
Zóna reggeli— — — — — _ 3500 
1 pohár sör— — — - ~ 4088 
Havi ebéd és vacsora — — 600000 

Szép kerthelyiség.
Gazdag József éttermében

Hunyadi u. 1. sz.

Fajnyulak, nyulcsaládok, külön anyanyulak jr ÁTDÁNYPAPI R 
a„ r.v ai.hav raó™ Mír. 10 métere8 vég 50000 k mészkereskedésben

Kemény, Deák Ferenc-u. 24
Telefon 14 34.

».Jlj neun*«“

Egy darab satut és egy fúrógépet keres a 
Dekreceni Mükögyár Fürdő-utca <96

Jómnnkás borbélysegéd kisegítést kap 
Munkás Otthon /9b

Számtan, fizika szakos egyetemi hallgató- . 
nőt vagy hallgatót keresek, ki nyolcadik , 
gimnázista leányt szeptembert érettsé­
gire előkészít, cim a kiadóban 83« .

A Fin Felső Kereskedelmi Iskola szo'gát * 
keres Julius l-re. Jelentkezés az igaz-

1 gatóságnál köznapon délelőtt 11—12og^

Ügyes házivarrónő közeli tanyára kereste- t 
tik, Értekezni Király-utca 5. Ugyanott 
használt bútorok eladók 840 ;

Vidékre Jövő évben VII ik gimnáziumot : 
végző magántanuló fiam oktatására ke- ■ 
resztény tanárjelöltet vagy tanárt kere­
sek. Hegedütanitásban jártasok előnyben 
részesülnek. Feltételek e hó 27 ig a

és növendéknyulak eladók. Roősz Már­
ton, Cegléd-utca 1. 766

Husi hektoliter bor, tisztán kezelt, eladó.
Miklós-utca 21. 1204

Bor, saját termésű fajbor, nagyban, hordó 
és liter tételben eladó. Literenkint 12 
ezer korona. Szoboszlói-ut 11/a. 1206

Hasinált vízvezetéki kagyló leöntővei, csö­
vekkel eladó Arany János 33 1225

Ondódon, Veréb-dűlőben 7 km-nél eladó 
4-6 hold föld, ' -- -- - - --------
ügyvédi iroda

Eladó Móric-utca 6
hető 2 szoba, 2
gekkel, értekezni

Hortobágy . 15. számú egyszerű családi 
házat eladom vagy augusztustól hosz- 
szabb döre kiadom, átadó utcára nyíló 
2 szoba, konyha, ndvarban !egy szoba, 
mellékhelyiségek, üzletnek alkalmas.
Értekezés a helyszínen 1211

Gabonarosta, alig használt eladó, értekezni 
Fiohner-szálloda 44 szoba 1230

Eladó zsíros bödön, tükör, asztal, siffon, 
kr nyhaszelrény, zománcozott konyha­
edények Kishegyesi-ut 22 1244

Eladó Erzsébet-ut 46 számú ház, beköl­
tözhető lakással, értekezni ugyanott 1282 

Eladó Csapó-utcába ágazó Malomköz 5. 
számú ház 1217

Antik komőt, üvegszekrény tükrös eladó
Maróthy György-utca 2 1239

értekezni Batthyány-u
1222 

számú ház beköltöz- 
konyha ‘„mellékhelyisé- 
ugyanott 1219

KORONA VENDÉGLŐ 
kimérésében Caapó-utca 17. •«- 
URADALMI FAJBOR 

I12.000 K.
I literenként — kihordásra — kapható 
I Cégre tessék vigyáz

Fájós lábakra 
újfajta könnyű asbestes gyógjcipőket 
készítek lúdtalp, f»gyi9- 
työk ellen MK~ 380.000 koronáért 

Nyáry mücipész 
Budapest, Szondy-utca W- »*■

E elmet tessék eltenni. 
■értékül a lábkörrajsa elegendő.

Nyomatott a

I úi.dóhi “uiábZ .Szo»a’s fosai és k*'™9 —
Tanár" jei'ge alatt pontos cim közléssel száraz akác oszlopnak eladó Mlklő^ j |(||||ry« 
adandók be Körjegyző___________ 1243_____—--------------------- ——--------------- -------------- ít-..-» „* KQMagyar Nemzeti "Könyv- és Lapkiadóvállalat nyomdáin Debrecen, Ferenc Jóasef-ut 59.
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